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Mit hoz a holnap! 

Baldwin bucsuszámba menő beszéde 

önkéntelenül is eszünkbe juttatja Pe- 

főfi Sándor halhatatlan sorait: „Lesz-e 

gyümölcs a fán, amelynek nincs vi- 
7ága? .. . Valóban: mit várhat a jö- 

vendő társadalma a mai fiatalságtól? 

A jelen - amint azt Libnitz axio- 

mája igazolja - méhében hordja a jö- 

vendőt. Mintahogy a ma a tegnap fo- 

lyománya, ugy fog a mából a holnap 

megszületni. Mit igérnek az elkövet- 

kezendő napokra a ma lehetőségei? A 

fiatal generáció széles rétegei tétován 

és szinte-szinte cél nélkül imbolyog- 

nak e bus világban. Multjuk nem volt, 

jelenük nincs és bizony-bizony a jö- 

vendőjük is kilátástalannak igérke- 

zik. Vajjon próféta beszélte az angol 

miniszterelnökből, amikor azt mon- 

dotta: „Ti lesztek azok, akiknek a vi- 

lág minden részében. ahová szétszó- 

ródtok, meg kell védenetek a szabad- 

ságot és a demokráciát!" Baldwin mé- 

labusan jegyezte meg önmagáról - s 

talán öntudatlanul a saját generációjá 

ról is - „elmult az én órám és rövide- 

sen árnyékba vonulok! . . ." Igen: a 
háborut megelőző nemzedék órája el- 
mult már. Sokat közülük sulyos fe- 
lelősség terhel mindazért, ami van és 
ami lesz. Talán nem ugy gondolták, 

mint ahogy a dolgok alakultak. De itt 
megint csak egy nagy magyar költő 
szavaival kell éljünk: „Repül a nehéz 
kő, ki tudja hol áll meg, s kit hogyan 
talál meg?" Akik elvetették a nagy kö- 

vet: a világháboru szörnyüségeit, bi- 
zonnyal még csak nem is álmodták, 
hogy a polgári társadalom tartó pil- 
lérjeit fogják kidönteni véle. Ugy bi- 
zony: most már tudjuk, mert látjuk, 
hogy inog minden, amit aránylag még 
nem is olyan rég rendithetetlennek és 
örökkévalónak hittünk. Recsegnek, ro- 
pognak az eresztékek és nem egy osz- 
lop zuhant már a porba. Uj formáktól, 
uj alakzatoktól terhes a világ. De a 
magzatot még csak konturjaiban 

sejthetjük, mert a vajudás fájdalmas 
szakasza még nem ért véget. Szörnyü 
görcsökben vonaglik a társadalom. 
Mint minden születés: az uj társadal- 
mi forma világrajövetele is kinnal, 
bajjal, fájdalommal jár. És nincs sen- 
ki, senki, aki csak megközelitőleg is 
megjósolhatná: milyen is lesz az uj 
szülött? Vajjon az emberiség boldog- 

ságát, örömét hozza-e el a holnap, 
vagy pedig a mostaninál is keserve- 
sebb sors vár a jövendő nemzedékre?.. 

Pedig a világháboru után voltak le- 
hetőségek a jóra is, csakhogy az el- 
mulasztott alkalmak egyre inkább 
megsokasodtak. A Népszövetség, amely 
ről olyan bus rezignációval nyilatko- 
zott Baldwin, a világ népeinek üdvét 
szolgálhatta volna. Ám az önzés, a hiu- 
ság és a gonosz elfogultság legyürte 
a jószándékot. Genf paródiája lett 
mindannak, amit kétségenkivül jó- 
zándéku megvalósitói elgondoltak .. 

s hogy idáig fajulhattak a dolgok, 
ezért kétségen kivül Angliát, de 
ranciaországot is sulyos felelősség 
erheli. Nem véletlen, hogy alig 20 
utendővel a világháboru befejezése 
eze, ma fokozottabb mértékben fegy- 
ar eznek a különböző államok, mint 
rmikor azelőtt! Ha valóban betartot- 

Az ünnepséget, mely több mint 

et volna mindazokat a rendelkezése- 
ées megállapodásokat, amelyeket a 

kül minden országra kötelezőleg elő- 
Népszövetség alkotmánya kivétel nél- 

ir, ma nem kellene a békét fokozott 
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fegyverkezéssel megvédeni. És a 
vendő sem meredne átláthatalan 
tét foltként a 

jö- 
sö- 

Kánya ajánlatot tett Edennek és Delbosnak, 
hogy a Duna-medenec sazdasági ujjászerve- 
zésébe a nyudati naóuhatalmak csyiormán 
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a reménytelen fiatalság aligha fogja a 
demokráciát megvédeni 

fiatal nemzedék elé. Ez 

tudni!... 

Az Echo de Paris szerin 

, 

kapcsolódjanak Delc 
Békcebeli jelleéü pazar disz-szemle volt tegnap Budapcstien az olasz uralkodópár 

üszteletére - Tüntetően ünnepelte a rómal képviscelőház Magyororszásot 

(LONDON,) (Reuter.) A Times diplo-1 
máciai levelezője hosszu cikkben fog- 
lalkozik a Duna-medence kis államai- 
nak problémájával és megjegyzi, hogy 

az utókor hálás lehet a londoni ta- 
lálkozónak, mely erre az azonnali 
elrendezést egyre hangosabban sür- 
gető kérdésre ráterelte a figyel- 
met. A britt kormány külügymi- 
nisztere maga is felismerte az ügy 
rendkivüli fontosságát - irja a lap 
- és nem lehet kétséges, hogy az 
United Kingdom annyi elintézni 
valói között a legelsőrendübb szük- 
ségesség jelzőjével látta el ezt a 
kérdést is. A Daily Telegrapah sze- 
rint bizonyosra vehet, hogy az an- 
gol kormányzat kedvezően fogadja 
a probléma legexponáltabb álla- 
mának, Magyarországnak azon 
óhaját, hogy az elrendezés Anglián 
keresztül történbhbessék meg és 
nincs kizárva, hogy az ezirányu 
diplomáciai tárgyalások már a leg- 
közelebbi genfi ülésszak alatt meg- 
indulnak. A Daily Mail igazságot 
és egyenjoguságot követel minden 
kis állam részére és biztosra veszi, 
hogy Anglia, mely a kis nemzetek 
védelmezője volt századokon ke- 
resztül, most is e történelmi el- 
hivatottsága magaslatán áll. Fel- 
tünően sürgeti az azonnali elren- 
dezést a francia sajtó is, mely sze- 
rint az a tény, hogy a feszültség 
általában megenyhült és az abesz- 
szin kérdés lezárása után még job- 
ban enyhülni fog, kiválóan alkal- 

A budapesti csapatszemle elérte a régi monarchia 
disz-szemléinek szinvonalát 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Viktor Ema- 
nuel és kisérete, valamint Horthy kor- 
mányzó és családja, továbbá számtalan 
közéleti előkelőség előtt 

százezrek örömujjongása közben 
rendezték meg tegnap a magyar 

fővárosban a disz-szemlét, mely 

mindenben elérte a régi monarchia 
hagyományosan szép csapatszem- 

léinek szinvonalát. 
egy 

órán át tartott a magyar és olasz rá- 
dióleadó állomások is közvetitették. 
Utána a magas vendégek tiszteletére 

azután Varsóba megu 

massá teszi az időpontot arra, hogy 
a lelki kiengesztelődés keresztül 
vihető legyen. A Matin isv ir: Dr. 
Hodzsa csehszlovák miniszterelnök, 
de elsősorban Kánya magyar kül- 
ügyminiszter közbecsülésben álló 
személye rendkivül jó hatást vál- 
tott ki azoknál az angol és francia 
államférfiaknál, akikkel tárgyaltak. 
A csehszlovák és magyar kormá- 
nyok azon álláspontja, hogy az ál- 
talános béke érdekében minden 
tárgyalásra hajlandók, dicséretre 
méltő. Az e hó 28-án Párisban meg- 
induló kereskedelmi tárgyalások 
fordulópontot fognak jelenteni a 
két ország egymásközötti viszo- 
nyában. Az Echo de Paris 
véli, hogy Kánya ajánlatot tett 
Edennek és Delbosnak, hogy a 
Duna-medence gazdasági reorga- 
nizációjába a nyugati nagyhatal- 
mak egyiformán kapcsolódjanak 
be. A lengyel sajtó jelzi, hogy 
Beck lengyel külügyminiszter azon 
tervét, miszerint az északi tenger- 
től a fekete tengerig teremtsék 
meg a neutrális kis államok kor- 
donját, a legmelegebb érdeklődés 
kiséri. Ezen óhajának adott kife- 
jezést Munters lett külügyminiszter 
is. Végül az olasz és német sajtó 
szintén a legnagyobb fontosságot 
tulajdonitja a középeurópai rende- 
zésnek, melyre kiinduló pontnak a 
római egyezményt tartja legalkal- 

masabbnak. 

József főherceg családi jellegű villás- 
reggelit adott. Délután Horthy kor- 
mányzó kiséretében az olasz uralkodó 
megtekintette Gödöllőt és részt vett egy 
sólyom vadászaton. Este a királyi vár 
„Habsburg"-termében volt diszvacsora, 

melyen megjelentek a magas ven- 
dégeken kivül Badoglio marsall 

felesége, da Vinci budapesti olasz 
követ, a követség tisztikara, Jó- 
zsef királyi főherceg és családja, 
Albrecht főherceg, Darányi minisz- 
terelnök, Kánya külügyminiszter, 

tudni l 

Abesszimia lesz az „áldozata" az andol-olasz jóviszony helurcállásának -- Blompberé 

junius 20-án nómába megy nasujeclentőségü tárgyalások lelolytatására - Mihál 
vajda Brüsszelbe utazoti a beléa királul család meglátogatására, 

ronaőrök, az alsó és felső házak 
elnökségei, Herczeg Ferene iró 
és számosan a politikai, katonai és 

közéleti előkelőségek soraiból. 

A pazar fényességü diszvacsorát 
féltizenegykor bál követte. 

Rendkivül meghatotta a magyar 
politikai köröket és a főváros la- 
kosságát, hogy Ciano gróf külügy- 
miniszter da Vinci olasz követtel 
felkereste délután Gömbös minisz- 
terelnök kerepesi temetői sirját és 
hatalmas koszorut helyezett el 
rajta. A Budapesten időző külföldi 
sajtótudósitók szines értesitései 
nyomán a londoni, párisi, berlini, 
római, valamint a belgrádi, szófiai 
és bécsi délutáni lapok ugyszólván 
kivétel nélkül közlik a csapatszem- 
le lefolyását, megjegyezve, hogy 
azt a határtalan lelkesedést és sze- 
retetet, amit a magyar főváros né- 
pe a vendégekkel szemben tanusit, 
leirni lehetetlen. Az elasz ural- 
kodópár - irja a Corriera dela 
Sera, - könnyekig meghatva és 
percekig némán állott a mámoros 
ünneplés központjában és aki az 
olasz leadó tudósitását, illetve hely- 
szini beszámolóját végighallgatta, 
valóban küzdött a meghatottsággal. 
A Tribuna megjegyzi, hogy a köz- 
vetitést maga Mussolini miniszter- 
elnök és családja is végig hallgatta 
és a duce igen nagy örömének 
adott kifejezést a hallottak felett. 

A magyar rádió közölte, hogy az esti 
diszvacsorán Elena király és császárnőt 
Horthy kormányzó, a kormányzónét 

este 

Viktor Emanuel és Maria hercegnőt 
Albrecht főherceg vezette a vacsorá- 
hoz, továbbá, hogy Elena királynő Ká- 
nya külügyminiszternek és Victor Ema- 
nuel bárcziházi Bárczy István állam- 
titkárnak dedikált ezüstkeretes fény- 
képet adományozott. Ugyancsak a ma- 
gyar rádió jelenti, hogy 

Ciano és a magyar államférfiak 
között tegnap délután megkezdőd- 

tek a politikai tárgyalások is. 

Az olasz képviselőház Magyaror- 
szágot ünnepelte 

a kormány tagjai, a pecsét és ko- (RÓMA) A kamara tegnapi ülésén 
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Ciano elnök, a külügyminiszter apja, 

kijelentette, hogy Olaszország igen 

élénk örömét hangoztatja az olasz ural- 

kodópár budapesti rendkivül meleg és 

őszinte fogadtatása felett. Erre az ösz- 

Mihály vajda 
(BRÜSSZEL.) Mihály vajda, román 

trónörökös tegnap délután a belga 

királyi pár meglátogatására rang- 

rejtve Brüsszelbe érkezett. Május 

24-én pedig Varsóba megy a len- 

Pártközi béke Magyarországon 
(BUDAPEST.) A magyar belpolitiká- 

nak nagy eseménye, hogy 
pártközi béke jött létre a három 
jegnagyobb párt, az egységpárt, a 
kisgazdapárt és az egyesült keresz- 

Az angol-olasz jóviszony érdekében 
feláldozzák 

(LONDON.) (Reuter.) Azoknak a 

külpolitikai megbeszéléseknek, me- 

lyeket Eden külügyminiszter a ko- 

ronázás előtt és után az egyes kül- 

földi diplomatákkal lefolytatott, 

volt egy mindig visszatérő pontjuk 

és pedig az abesszin kérdés, mely 

tekintettel arra, hogy Róma és 

London viszonyát a lehető legjob- 

ban elmérgesitette, immár világ- 
problémává nőtte ki magát. 

Amint a Foreign Officehoz közel álló 

körök, közlik és az egyes vezető nagy 

angol napilapok, ha nem is nyiltan, de 

burkoltan megirják, 

az angol kormány ebben a kér- 

désben végre is döntő elhatározásra 

jutott. Ennek az elhatározásnak 

nyomán biztosra vehető, hogy a 

legközelebbi genfi rendes ülés- 

szakon Abesszinia függetlenségé- 

nek megszüntetését hivatalosan is 

kimondják és a britt képviselőnek 

ez ellen már nem lesz többé kifo- 

gása. 

A francia sajtó, mely az üggyel sokkal 
nyiltabban foglalkozik, 

nagy megelégedését fejezi ki a 

fordulat felett és megjegyzi, hogy 
ez nem utolsó sorban Delbos ér- 

deme, ki a maga részéről minden 

befolyását latba vetette oly irány- 

ban, hogy Róma és London között 
az állandóan hangoztatott világ- 
béke érdekében minden akadály 

eltünjék. 

Ugyanakkor megjegyzi az igazságnak 

megfelően azonban azt is, hogy 

Edent erre az elhatározásra nem 

kizárólag a Guai d'Orsay vezetője 

birta rá, hanem az a közel 50 kül- 

földi diplomata is, kik ugyszólván 

egyöntetüen ezt az egyetlen meg- 

oldási lehetőséget ajánlották, mint 

olyat, mely egy csapásra szétszőr- 

hatja az európai horizonton össze- 

szes képviselők felállva éljenezték 

Magyarországot, majd meleghangu táv- 

iratot küldtek a magyar képviselőház- 

nak. u a 

Brüsszelben 
gyel köztársasági elnök vendége- 
ként, a következő napon pedig a 
lengyel ifjuság tiszteletére rende- 
zett ünnepségen vesz részt, azután 

hazautazik Romániába. 

ténypárt között a fontos alkot- 
mányjogi javaslatok megszavazása 

érdekében. 
A pártközi békét közös vacsorán fog- 
ják a jövő héten leszögezni. 

Abessziniát 
annyi uralkodót látett birodalom, 
hol annyi vér folyt el és annyi 

rabszolga által könnyáztatott föld 
hevert kihasználatlanul, megszünik 
önálló állam lenni - irja az Echo 

de Paris. - Történelmi szempont- 
ból szomoru, de ami magát a népet 
illeti, megujhodás is lehet. Ezzel 
azonban rendkivül sokat nyer az 

európai diplomácia, mert a Róma 

és London között fennálló és a spa- 

nyol kérdésből fakadó ellentéteket 

most már könnyebben ki lehet 

egyenliteni. Erre garancia Ciano 

gróf multheti békülékeny hangu 
kamarai beszéde és a britt kor- 
mány diplomatikus viselkedése, 

mellyel most már minden vonat- 

kozásban távoltartja magát a hir- 
lapi polémiáktól. 

fejezi be az Echo de Paris. Ami a né- 

gus magatartását illeti, biztosra vehető, 

hogy teljesen visszavonul a politikától. 

Londoni politikai körökben nyiltan be- 
szélik, hogy 

Haile Szelasszie juniusban Istam- 

bulba utazik és onnan egy napi ott 

tartózkodás után a Taurus expresz- 

szen folytatja utját Jeruzsálembe a 

császárnőhöz, ki a menekülés óta 

állandóan ott lakik. Azt is tudni 

vélik, hogy a császár most már 

lemondott arról a reményről, hogy 

a Népszövetségen keresztül jogor- 
voslatot keressen. 

Az angol flottaparádé 

(LONDON.) (Reuter.) VI. György, Er- 

zsébet királynő és a trónörökösnő je- 

lenlétében tegnap tartották meg a 

flottaparádét, melyen felvonultak a 

hazai angol hajóraj összes egységei. Az 

uralkodót, amint a 14 hajó által kisért 

torpedónaszádon végigusztatott a hajó- 

sorfal előtt, viharosan ünnepelték. A 

parádé után az uralkodó felesége és 

jeánya társaságában megszemlélte Nel- 

son admirális történelmi értékü hajó- 
gyült fellegeket. A Sába királynő- 

től Menelik és Haile Szelaszeig 

Pierre Cot Prágsába és Bucurestibe 
látogat 

(PÁRIS.) (Reuter.) Beavatott körök 

ertesülése szerint Pierre Cot francia 

égügyi miniszter junius havában Prá- 

gáha és Bucurestibe látogat. Az utazás 

télja a francia-csehszlovák, illetve fran 

a-román kapcsolatok további kiépi- 

ese. 

Delbos Brüsszelben 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A belga fő- 

járosban tartózkodó francia külügymi- 

1iszter tegnap Van Zeeland miniszter- 

elnökkel és Spaak külügyminiszterrel 

árgyalt, ma pedig kihallgatáson jele- 

1ik meg III. Lipót király előtt. Ma ad- 
ák ki a megbeszélésekről a hivatalos 
elentést is 

Német intervenció a csikágói kar- 
dinális Hitler-ellenes nyvilatkozata 
miatt 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Dieckhoit 
vashingtoni német követ Hull külügyi 
ilamtitkárnál interveniált a csikágói 
vardinális feltünően éles Hitler-ellenes 
yilatkozata miatt. A főpap a Harma- 
ük Birodalom és a Vatikán között 
titört konfliktussal kapcsolatban a ve- 

ját a „Victoryt. 

zérkancellár és kormányának katholi- 
kus ellenes intézkedéseit ugyanis nem 
éppen diplomatikus hangon birálta. 

Dr. Luther különös megbizatása 

(WASHINGTON.) (Reuter.) A was- 
hingtoni német követség éléről távozó 
dr. Luther helyettese Dieckhoff követ 
már átvette hivatalát. Dr. Luther nem 
megy haza Berlinbe, hanem, amint a 
beavatottak tudni vélik többhónapos 
utazásra indul. 

Először az Egyesült Államok tag- 
államait járja be, majd a Csendes 
óceán országait sorra tanulmányoz- 
va azoknak politikai és gazdasági 

intézményeit. 

Dr. Luther, kit Hitler kancellár és 
Neurath báró bizalmasának tekintenek, 
az amerikai sajtó szerint 

bizonyos politikai célzattal teszi 
meg ezt a nagy utat. Hogy mi ez a 
cél, azt tudni még nem lehet 
irja a Newyork Herald - de min- 
denesetre meggondolkoztatásra 
készteti azokat, akik a német po- 

(MEXICO-CITY.) A német és olasz 
kormányok, mint tudvalevő, közös jegy 
zékben tiltakoznak az ellen, hogy a 
mexikói május 1-i ünnepen a forradal- 
mi irók és müvészek ligája nagy táb- 
lákon Mussolini, Starace, Lessona, 
Ciano, Hitler, Göring, dr. Göbbels és 
még több vezető olasz és német politi- 
kus karikaturáját hordotta körül. A 
mexikói kormány külügyminisztere vá- 
laszában kijelentette, hogy az emlitett 

A kritikus napokon... 
is dolgozmia kell! Azonban a 
Pyramidon-tablettók gyorson 
segenek és igy este is pé 

gyeljen a segetekeresztre, 

Róma és Berlin közös jegyzé: 
két megválaszolta a mexikól 

egyesülés nem hivatalosan elismert 

(BERLIN) (Reuter.) Blomberg mar- 
sall római látogatásának idejét e hó 28- 
ban véglegesitették. Politikai körök vé- 
leménye szerint a marsall lesz az, aki 
a német-olasz szorosabb együttmüködés 
re vonatkozólag már régóta folyó tár- 
gyalásokat befejezi és a szerződést meg 
felelő katonai záradékkal látja el. (A 
Reuter a tudósitás végén megjegyzi, 
hogy a katonai záradék kérdése még 
komoly megerősitésre szorul.) 

Kemal Attatürk pasa partraszállá- 
sának 18-ik évfordulója 

(ANKARA.) (Reuter.) Törökország 
tegnap nagyjelentőségü évfordulót ün- 
nepelt. A jelenlegi államfő ugyanis 
1919. május 20-án szállt partra San- 
sun kikötőjében, hogy a világháboru 
megpróbáltatásai által porba sujtott 

(VARSÓ,) (Reuter.) A lengyel sajtó 

közlése szerint 
a katonai diktatura kiépitése teljes 

erővel halad előre. 
Ezzel szemben a párisi Matin azt irja, 

hogy 
a hadsereget minden vonatkozás- 
ban a kommunista pártnak rendel- 
ték alá. Minden magasabbrendü 

(HENDAYE,) (Reuter.) A spanyol te- 

rületen kényszerleszállást végzett 17 

repülőgépet a dán Lund ezredes kon- 
troll főmegbizott rendeletére nem en- 
gedték vissza spanyol területre, tekin- 

tettel arra, hogy erős a gyanu, hogy a 

gépeket tényleg Franciaországban vá- 
sárolták és csak átakariák csemnészni 

a határon. 
Teljes erővel folytatják a nemze- 

tiek a Bilbaó elleni offenzivát 

(HENDAYE,) (Reuter.) Mola csapatai 
teljes erővel folytatják az offenzivát 

a baszk fronton Bilbaó ellen anélkül, 

hogy tegnap lényegesebb területi ered- litikai és gazdasági viszonyokat is- 
maerk, 

Blombers e hó 28-án Rómába utarik 

TABLETTA 

ze 

Teljesen ellentmondéó hirek 
Oroszországból 

C 

kormány cs 

szervezet és igy nem volt a kormány- tá 
zat abban a helyzetben, hogy az inkri- te 
minált cselekményt megakadályozza. 
Ezek után fel sem tételezhető, hogy A tá 
Mexikó hivatalos körei azonocsitották latos 
volna magukat a történtekkel, annál amel 
kevésbbé, mert éppen a külügyminisz- zava 
ter volt az, aki felkérte az ünnepség tartc 
résztvevőit arra, hogy kerüljenek min- meg 
den olyast, mely Mexikó jóviszonyát a közi 
többi államokkal veszélyeztethetné. los 

Sz 
Tele 
kesz 

, ielle 
ozmán birodalom függetlenségét vissza- déké 
szerezze és abból egy modern, rohamo- mel 
san fejlődő, parlamentáris kormány- H 
zattal rendelkező országot alkosson. Ez fe 
alkalomból a kormány belügyminisz- A 
tere rádiószózatban méltatva a nap je- 
lentőségét, annak a reményének adott 
kifejezést, hogy Törökország Kemal éme 
Attatürk vezetése alatt egyre méltóbb kép 
helyet fog betölteni a nemzetek között. T, 

Elfogták Totót, az albán lázadó N. 
vezért? nök 

(TIRANA.) (Reuter.) Még meg nem 4 
erősitett hiradás szerint Totót az albá IYan 
niai lázadás megszervezőjét és vezérét bikó 
hiveivel tegnap körülkeritették és el- vén, 
fogták. Más hirek szerint a vezér a har- mán 
cokban elesett. éel 

tásá 
K 

ju 

tiszt mellé politikai megbizottat 91 
állitottak és több mint 2000 vezér- 
kari és törzstisztet, közöttük igen és : 

sok tábornokot is nyugdijaztak. mot 
Kovnóból viszont azt jelentik, hogy het. 

a napokban egy ugynevezett és U 
ujabb „rémpert" folytattak le, me- 

Nem engedik vissza a francia 
területen levő spanyol 
baloldali repülőket 

ményt fudtak volna elérni. Ujra bora- 

lyen 44 személyt, közöttük egy asz- 
szonyt is halálra itéltek. 

tá 

bázták a nemzetiek a köztársaságiak 
madridi állásait is, szintén lényegesebb Ak 
eredmény nélkül. A Toledo szakaszról Ilégr 
kisebb összetüzéseket jelentettek és erő 
sebb repülőtevékenységet a Guadarra 
ma frontról. 

a 

ÖTEVES TALALKOZÓ. A Marianum 
Női Felsőkereskedelmi Iskela 1931-37 
évben végzett növendékei folyó nó 

23-án, vasárnap tartják 5 éves találkozó 
jukat a következő programmal: Reggel 
órakor közös szentmise az intézetben, uti 
na beszámoló, délután uzsonna egy kö 
zeli kerthelyiségben. Mindenkit szeretek 
tel vár a Rendezőség. 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Erdélyi 
Gazdasági Egylet vezetősége elhatá- 

rozta, hogy a nyár elején bejárja a 

három székely vármegyét. Az utnak 

hármas célja volt. Elsősorban megis- 
merni a székelyek lakta vidékek gaz- 
dasági helyzetét, tanulmányozni a ter- 
melés és az értékesités kérdését, hely- 
szini szemlét tartani az állatállomány- 
ról, hiszen ; 

a statisztika szerint rövid 10 év 
alatt a székelyterületeket ezen a 
téren 200,000.000 lejes veszteség 

érte. 

A második szempont a gazdakörök 
meglátogatása volt, személyesen ellen- 
őrizni tevékenységüket és egyben 
irányt mutatni a további munkára 
nézve. Végül pedig felvenni a közvet- 
len kapcsolatokat a hatóságokkal és a 
mezőgazdasági kamarák vezetőivel. 
Az elnökségnek ebben a kérdésben 

az a kifejezett álláspontja, hogy 

csak a közvetlen érintkezésekkel és 
ány- tárgyalásokkal lehet megterem- 
kri- teni a munka nyugodt előfelté- 
zza. teleit. 

10gy A távoli helyeken az EGE-vel kapcso- 
tták latosan téves felfogások alakultak ki, 
nnál amelyek következtében néhány helyen 
nisz- zavaró akadályok jelentkeztek. Ezért 
pség tartották szükségesnek felkeresni a 
nin- megyefőnököket, raituk keresztül a 
át a közigazgatási hatóságokat és a hivata- 

los gazdasági tényezőket. 
Szász Pál dr, az EGE elnöke és 

Teleki Adám gróf, a „Gazda" főszer- 
kesztője bejárták a három székely 
jellegü megy minden jelentősebb vi- 
dékét. Már az utjuk első napján öröm- 

ik 
sszá- 
1mó- mel állapitották meg, hogy 
any Háromszék megyének rendkivül 
1 Ez fejlett mezőgazdasági élete van. 
nisz- A 106 községből 86 rendelkezik 

je- 

1dott 
emal 
tóbb 
zött. 

gazdakörrel, 
amelyek azonban nem fejtettek ki élet 
képes tevékenységet. 

TÁRGYALÁSOK A VEZETŐKKEL 

Nagyajtán Darkó Lajos gazdaköri el- 
nök fogadta az EGE elnökét és a 
„Gazda" főszerkesztőjét. A tavasz fo- 
lyamán gyönyörü szimentháli import- 
bikát kaptak a Gazdasági Egylet ré- 
vén, hogy felfrissitsék az állatállo- 
mányt. Megvitatták a falu állattenyész 
tési lehetőségeit és elhatározták a te- 
héntenyésztési szindikátus megalaki- 
ását. 

zadó 

nem 
albá- 
zérét 
s el- 
har- 

Kimondották, hogy 

julius hó folyamán Sepsiszent- 

tat györgyön megtartják a Gazdasági 
ér- Egylet megyei közgyülését 

en és összeállitják azt a munkaprogram- 
mt amelynek végrehajtása nem kés- 

g et. 

es Ugyanitt felkerestéek a vármegyei 
ne prefektust, akivel hosszas megbeszé- sz- lést folytattak és akit részletesen tá- 

jékoztattak az EGE célkitüzései felől. 
prefektus megértéssel hallgatta az 

fi előterjesztését és igéretet tett, 
y 

jövőben a közigazgatási hatóságok 
támogatni fogják a gazdasági nép- 

ágiak nevelés munkáját. 

eseb A kamarai elnök azonban a látogatók 
1szról eghagyobb sajnálatára nem tartóz- 

odott a városban s igy vele nem tár- 
gyalhattak. A következő alkalommal 
Iszont a kamarai elnökkel is megbe- 

szélik a nagy horderejü kérdést. 

Gazdasádi körtátodatás 
ü szei 

Dr. Szász Dál, az EGE tevékeny elnöke kiséretével együtt bejárta 
a nárom székely jelleéil megyét és mindenütti személtjesen 
jontosabb azdasági szükségletek elintézéséről 

iclulakta 

ÉRTÉKES SZEMLEERED- 
MÉNYEK 

Jellemző Háromszék haladó gazdál- 
kodására Szentiványi Gábor szent- 
iványi földbirtokos kitünően felszerelt 
és kezelt gazdasága szimentháli tenyé- 
szete és lovai bármelyik mintagazda- 
ság dicséretére válnék. Széleskörü te- 
vékenységének következtében a mult 
év folyamán 16 vagon lóherét értéke- 
sitettek közösen, a közvetitő kereske- 
delem kikapcsolásával s igy a székely 
gazdák szép anyagi előnyökhöz jutot- 
tak. A Szentiványi Gábornál tett láto- 
gatás során 

seregszemlét tartottak a 
lehetőségek fölött. 

Több két hetes téli gazdasági tanfo- 

lyam megrendezése került szőnyegre, 
majd a méhészet és állattenyésztés ér- 
tékesités kérdését beszélték meg. 

Az EGE támogatásával jövőben 
nagyobbszabásu lóhere értékesitési 

akciót bonyolitanak le 

és az értékesités kérdését komoly ta- 
nulmányozás után szintén az egyik 
legfontosabb célkitüzésnek irják elő. A 
megyében be fogják vezetni a kisgaz- 
da könyvvitelt, hogy ezáltal a gazda- 
ság jövedelmezőségét ellenőrizhessék. 

Uzonban a székely gazdák szintén 
nagy felkészültségről tettek bi- 

zonyságot, 

de azért rengeteg felada! vár megol- 

munka- 

Felindulásában elkövetett 

andálók női és férfi szandalet- 
s tek legnagyobb választékban legolcsóbban csak 

"CARMEN" SzaNDÁLOK 3 LEISZÁMONKÉNT Hn 

sondoskodott a les. 

dásra. Kuthy János szépen felszerelt 
gazdasága szolgálhat mai idők köve- 
telményeihez igazodó gazdatársada- 
lomnak. Itt is megállapithatták az ér- 
tékesités szervezetlenségének óriási 
hátrányait. Éppen ezért a jövőben kü- 
lönös sulyt helyeznek erre a kérdésre. 
Háromszék megyének szintén van 

Kézdivásárhelyen földmivesiskolája. 
Tóth Balázs főgondnok nyug. igazgató 
tájékoztatta Szász Pált és Teleki Ádá- 
mot a különböző hiányokról és a vidék 
gazdasági nehézségeiről. Megtekintet- 
ték a földmivesiskolát és megvitatták 
az egészségesebb alapokra való helye- 
zés előfeltételeit. Lönhárdt Ferenc 
igazgató, Koppony György tanár ön- 
zetlen munkát végeznek. Kézdivásár- 
hely, illetve vidékének problémáit is a 
szentgyörgyi közgyülésen fogják meg- 
tárgyalni. 

A Háromszék megyei látogatást a 
gazdakörökben rendkivül jó be- 

nyomást keltett. 

Szász Pál és Telekkik Adám viszont 
minden egyes faluban EGE tagokkal 
és „Gazda" olvasókkal találkoztak, 
akik szeretettel és lelkesedéssel üdvö- 
zölték őket. A magyar gazdatömegek 
éppen ugy, mint az EGE vezetősége 
rendkivül nagy jelentőséget tulajdonit 
ennek a helyszini találkozásnak, mert 

18 év óta ez az első eset, hogy a 
nép és gazdasági vezetői a munka- 

területen találkoznak, 

kezet fognak egymással és megbeszélik 
bajaikat.. 

"nál 
em- 

berölés cimén vádemelést ja- 
vasolt az ügyész az ittas 

kövezőmunkásthalálrasebező 
rendőr ellen 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mint ismere- 
tes, 

mult év novemberében a Manastur 
ut 82. számu ház előtt Tarnoveanu 
Miron közrendőr revolveréből há- 
rom golyó érthetetlennek látszó mó 
don kirepült és Roman Jacob ma- 
nasturi kövezőmunkás holtan ma- 

radt a helyszinen. 

Megelőzőleg az áldozat a mentőállomás 
nál borgőzös fejjel az autóbuszra akart 
felszállani, de a kalauznő becsukta előt- 
te az ajtót és jelt adott a sofőrnek a 
kocsi elinditására. Román a gépkocsi 
után támolygott és ott 

fenn a végállomáson kereste sérel 
mezőjét, majd valamennvi jelenle- 
vő kalauznőt és sofőrt sértő sza- 
vakkal inzultált. Többen jelentést 
tettek a VI. kerületi rendőrségen, 
mire onnan másodmasával Tarno- 

veanu Miron közrendőrt küldöttek 
ki a része- ember botrányos visel- 
kedésének megakadályozására. 

Tanuvallomások 

Most pedig a tanuk vallomása után 
irjuk meg, hogy 

Roman Jacob késsel támadt rá az 
őt megfékező rendőrökre, mire Tar 
noveanu többméter távolságból há 
rom lövéssel kioltotta a botrány- 
okozó életét. A törvényszéki vád- 
tanács annak idején jogos önvéde 
lem cimén szabadlábra helyezte az 
emberölés vádjával letartóztatott 

rendőrt, 

viszont az ügyész ugyanakkor a sza- 
badlábra helyezés ellen felebbezett, de 
a táblai vádtanács megerősitette az első 
fórum határozatát. 

ügyi felügyelőség előtt, 

nincs megegyezés. Éppen ezért a tárgya- 
lásokat tovább folytatják. 

Iratkozzék be, vagy lrassa be 
szülelt, vagy öreg hozzátarto- 
zólt egyesületünkbe, maly fel- 
vesz tagokat csekély havidi] f- 
zetése mellett 85 éves kori 
orvosi vizsgálat nélkül. Teme- 
tési segélyösszeg 8000, 16.000 

és 24 ezer Lel 

IMISOARAI SEGÉELYZŐ- 
EGYESÜLET CLU FIÓKIA 
SIRADA IULIU MANIU 2. 

A helyszini szemle után 

De a tanuvallomások hitelességének 
ellenőrzésére és megerősitésére 

elrendelték a tragikusvégü ügy uj- 
ralejátszását. 

Ez történt mintegy hónappal ezelőtt, a 
mikor dr. Breban Emil, a III. vizsgáló- 
birói kabinet vezetője a helvszinre 
idézte az ügyben szereplő vádlottat és 
tanukat, valamint dr. Kernbach profesz 
szort, törvényszéki orvosszakértőt, Mol- 
dován Valer dr. ügyvédet, a polgári 
rész képviselőjét és dr. Draghiciu 
rendőrigazgatót, a bünügyi osztály fő- 
nökét. A rekonstrukció megejtése után 
dr. Breban vizsgálóbiró tovább folytat- 
ta a vizsgálatot és ennek befejeztével 

az uj perrendtartás értelmében teg 
nap tartotta meg a vizsgálóbirói 

tárgyalást. 

Ezen dr. Breban ismertette a vizsgálat 
eddigi eredményét és miután további 
bizonyiítási eljárás nem volt szükséges 
a vizsgálatot befejezettnek nyilváni- 
totta. i 
Dr. Poep Maxim ügyész vádemelést 
javasolt felindulásban elkövetett 
emberölés cimén. A vizsgálóbiró a 
napokban dönt a vádemelés kérdé- 
sében, amikor elkésziti a vádiratot. 

.zeose . 

- Bérmozgalom indult az asztalosipar- 

ban. A kolozsvári asztalos munkások fel- 

mondták a régi kollektivszerződésüket és 

általánosságban 15-20 százalékos béreme 
lést kérnek. A munkaadókkal a békéltető 
tárgyalások már megindultak a munka- 

de ezideig még 

- Borhetet rendeznek városunkban. 
A földmüvelésügyi minisztérium ren- 

delkezései alapján a megyei prefektu- 
rán május 12-én értekezlet volt, melyen 
megalakitották a kolozsvári „Borhét" 
megrendezésének előkészitő bizottságát. 
A szervező-bizottság tagjai lettek: dr. 
Dunca Eugen prefektus elnök, dr. Mui- 
ca Joan iparkamarai főtitkár, az Ipar- 
kamara kiküldöttje, dr. Pop pénzügy- 
igazgató, dr. Vlad városi főorvos, Va- 
sile Chintoan tanfelügyelőségi inspek- 
tor, dr. Josif Pogaceanu, a szöllőterme- 
lők képviselője, Bascu Dumitru és Au- 
rel Vonica a borkereskedők képviselő- 
je, dr. Ilariu Nemes müszaki szakértő s 
Joan Vartig kereskedelmi szervezési 
biztos. A bizottság elhatározta, hogy a 
Borhetet városunkban junius 17 és 27 
napjain rendezi. A Borhét"-tel 
kapcsolatban nagyszabásu előkészülete- 
ket tettek s mindent elkövetnek ar- 
ra, hogy a bortermelés fellenditését cél- 
zó törekvései minél szélesebbkörü vissz 
hangra is találjanak. 
- Arlejtési hirdetmény. (1219-1937 sz.) 
Az érdekeltek tudomására hozzuk, hogy 
1937. junius hó 23-án Egyiptomban az 
egészségügyi minisztérium árlejtést tart 
különféle sebészeti müszerek szállitására. 
Kereskedelmi és Iparkamara Cluj. 
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- 6 igen! - sóhajtotta a marouis- 

né. Szegény Victor ugyszólván 

életén át kereste Jeanne de Laisyt. 

A Ő Csak kereste, de én megtalál- 

tam, mama. 

- Mit beszélsz? ... hát él? 

- ÉI A legnagyobb nyomoruság- 

ban. A fiával együtt. 

- A fiával? 

Aki Victor bácsi fia. S akinek, 

ameddig élt, Viktor bácsi évi ötven- 

ezer frank jövedelmet juttatott. Csak 

hirtelen halála akadályozta meg ab- 

ban, hogy fiáról végrendeletileg mél- 

tón gondoskodjon. Most már megért- 

heted mama, hogy miért kell sürgősen
 

Párisba utaznunk. 

- És Raul... a házasságotok... 

- Ő, az nem sürgős! 

Az álszerzetes, Samuel őrnagy, elég 

óvatos volt ahhoz, hogy meg ne adja 

Blanchenak Jeanne de Laisy vagy 

ahogy magát most nevezte, Blanche
tné 

cimét. Ezt vele állitólag nem k
özölték. 

Ellenben értesitenie kellett Blanchet, 

hogy a párisi irgalmasrend egyik 

szerzetese, aki a meghalt gyámnak bi- 

zalmasa volt, felkutatja a vak a
sszony- 

nak és fiának jelenlegi pontos cimét
 és 

Blanche-sal Párisban közölni fogja. 

Blanche csak siessen mielőbb P
árisba 

és várjon türelmesen. 

Blanche, Párisba érkezése első per- 

cétől lázas mohósággal várta a hirt 

Harmadnap az alábbi névtelen le
velet 

kapta: 

„Jeenne de Laisy egy szerencsétlen 

élet szomoru hanyatlásai után, vakon 

és betegen sinylődik. Idegzete annyira 

gyenge és leromlott, hogy csak a leg- 

nagyobb kiméletességgel közelithető 

meg. A legcsekélyebb izgalom végze- 

tes lenet számára. Hogy tehát Blanch
et 

de Guérigny kisasszony nagyfontossá- 

gu látogatására kellőképpen előkészit
- 

hessük, szerdáig szives türelmet ké- 

fünk. Jeanne Laisy a Neuilly-uton 
la- 

kik. Blache de Guérigny kisasszony, 

szerdán este 7 órakor üljön be a Belle- 

Chasse-téren a 113-as fiakkerbe s a ko- 

csisnak csak annyit mondjon: „Neuilly- 

bel" A kocsis minden egyebet tud és 

elviszi a fentjelzett helyre." 

Blanche szerdán este a megjelölt 

időben elment a Belle-chasse-térre és 

beült a 113-as fiakkerbe. A szobalányt 

maga mellé ültette. A kocsisnak oda-[ 

szólt: 

- Neuillybe! 

Egy órával utóbb a kocsi megállt a 

kis kertes ház előtt, amelyben Jeanne 

de Laisy lakott, a „fiával." 

- Várjon itt rám, Marie! 

Blanche kiugrott a kocsiból és be- 

csengetett. Az öreg cseléd ajtót nyitott. 

Blanche bement a házba, 

XXV. 

Blanche csak 10 óra után ért haza s 

ahogy szokta, megcsókolta az anyját, 

jóéjt kivánt és magára hagyta. De más- 

nap korán reggel bekopogtatott hozzá 

Mama... nagyon komolyan aka- 

rok veled beszélni. 

- Beszélj kislányom. 

- Mennyi a mi vagyonunk? 

Hatszázezer frank a jövedelmünk 

a tőkénk után. 

- És mennyit örököltem ebből Vic- 

tor bácsitól? 
- Körülbelül a felét. 

- S a jövedelmünket mind elkölt- 

jük? 
Miért ez a faggatás, gyermekem? 

- Kérlek mamáű, feleli!... 

- A jövedelmünknek a felét is alig 

költjük el, gyermekem. 

- Igy hát, ha háromszázezer frank 

jövedelemtől elesnél, meg se éreznéd? 

tornászbajnokságokat az i 

ságának kérésére az UEC a junius 

közötti sporthét keretében fogja megren- 

-.- 

összeállitották az az oszírákok elleni 
r labdarusócsapatot 

osztrák válogatott 

Dietz dr. szövetségi kapitány 

csapatot a következőképen állitotta össze: 

város) - Turai - Lázár, Sas 

Csen - Toldi - Titkos. 

Tartalékok: Csikós, 

mérkőzés előtt a csehszlovákiai MLSZ és 

pPremier! 

sanirancisco remc] 
z emberrablók világából. F

őszerepben 

E 
k 

Elhalasztották a középiskolai tornászbajnoksá
gokat 

dezni. A középiskolások ugyanis m
ost áll- 

nak utolsó vizsgáik előtt és ezért halasz- 

tották el a bajnoki versenyeket. 

A középiskolai 

skolák igazgató- 
1-8 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) 

l 
magya 

A vasárnapi magyar- 

labdarugómérkőzésre 
a magyar 

(BUDAPEST.) 
a 

Szabó, Vágó Korányi, Hámori (Ferenc- 
- Sárosi dr. 

Biró. Dudás, Kiss. A 

oP 

kőznek. 

kezőképen állitották össze: 

Pekarek - Nausch, Geiter - Stro
h 

Sindelar - Jerusale 

kőzést a belga Langenus vezet
i. 

s 

magyar válogatott amatőr csapat 
mér- 

Az osztrák válogatott csapatot a k
övet- 

Platzer, Sesta - Shmans, Adamek 

m - Pessar. A mér- 

JAMES ( AGNEY 

A CRISANA csapata - mint 
jelentet- 

tük - junius 13-án játszik S
zegeden a 

Szeged FC együttesével. A nagyváradi 

csapatot most még egy mérk
őzésre kötöt- 

ték le junius 14-ére, amikor is 
ellenfele 

Délmagyarország válogatottj
a lesz. 

(BERLIN.) Németország válogato
tt lab- 

darugócsapata tegnap az an
gol Manches- 

ter City csapata ellen 3:2 (1:2) arányban 

győzött. A mérkőzést 70 ezer ember nézte 

végig. 

A Leicester City jelenleg a magyaror- 

szági Siófokon piheni ki négysz
eres kon- 

tinentális vereségét. Az angol
 csapat va- 

sárnap Pozsonyban a Bratislava ellen 

játszik. 

A CAC vasárnap Aranyosgyérese
n ját 

szik az Industria Sármei csapatával ba- 

rátságos mérkőzést. 

A városi strandfürdőt ma, pénteken r
eg- 

gel fél 9 órakor ünnepélyes keretekben 

megnyitották. 

A fővárosi lapok legujabban azt a hirt 

közlik, hogy Gaint és Sepsit, az Univers
i- 

tatea játékosait a Ripensia is leakarja sze
r 

ződtetni. . 

(BUCUREST.) A Venus pályáját villa- 

mos világitással látják el esti mérkőzések 

rendezésére. 

Bucurestiben még van pénz. Tegnap 

délután kezdték meg a román-belga és 

román-svéd válogatott labdarugómérkőzé
- 

sek jegyeinek elővételben való árusitását. 

Két óra alatt már 200 ezer lej értékü je- 

gyet adtak el... 

Buteanu dr., a Patria főszerkesztője, az 

ismert sportvezér pár nap óta Budapest
en 

tartózkodik, ahol tárgyalásokat folytat az 

MLSZ-szel különböző sportügyekben. 

.. 

Teke-sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Amateure és 

Hercules csapatainak mérkőzését (12 ját.) 

az Amateure közepes játékkal 161-134 

arányban nyerte meg a formán alul ját- 

szó Hercules csapatával szemben. A mér-
 

közés után Móricz Béla szöv. alelnök és 

Jovanel Dumitru, a központi bizottság 

tagja üdvözölték a Herculest és átnyuj- 

tották a csapatnak a legutóbbi kerületi 

versenyen nyert második dijat. 

Május 26-ikán, szerdán este a Kovács- 

pálya megnagyobbitott helyiségépben a 

Hercules háziversenyt rendez Móricz
 Béla 

diszelnök 1937-ik évi plakettjéért, 
melyért 

erős küzdelem fog folyni. 

Junius 1-én, kedden a Dranik-pályán 

este 9 órakor Matador-Firtos reván
smér- 

kőzés lesz. 

A Firtos TT csütörtökön este tartja szo
- 

kásos edzéseit és estélyeit a Csizmadia- 

Kisérő müűsor. Helyárak: bélyegge
l együtt 15 és 24 

szakosztálya f. 

kirándulást rendez a következő utirány- 

nyal: Rák 

csucs; Maj 

gel 7 órakor a 

niceanu 7. Vezető Vizhányó László
. Ven- 

dégeket szivesen lát az egy
esület. 

gondoskodjék. Vezetőség. 

A mult vasárnapi, 

kirándulás után a 

gényegylet folytatja gya 

sSainak sorozatát és most vasá
rnap, 

23-án a következő utiránnyal tesz 
gyalog- 

turát: Szent János-ku 

Bükk erdő, ahol résztvesz a Gyopár tu- 

risták által rendezendő „Gulyás" napon, 

TURISTASÁG 

0 Kirándulás. A Katholikus K
ör turista 

hó 23-án, vsaárnap gyalog 

óczy-iorrás, Mikes tető, Árpád 

láth-kut és Bükk. Indulás reg-
 

Kör helyisége elől; Cogál- 

nyegylet kirándulása. 

nagyszerüen sikerült 

kolozsvári Kolping le- 

logos kirándulá- 
május 

0 A Kolping Legé 

t, Majláth-kut és 

Indulás előtt reggel fél 7 órakor 
a főtéri 

plebánia templomban szentmisét hallgat- 

nak a Kolping kirándulói. 

0 A Gyopár turista egyesület foly
ó hó 

Legényegylet minden tagjához. 
Az egye. 

sület igazgatója már j 

hétfőn este az 
Baron L. Pop 

m 

tagnak kötelessége megjelenni. Az indo- 

kolatlan távolmaradás az egyletből való 

kizárást V 
május 30- 

runk is résztvesz. A 
körmenetben fehér a 
nadrágban jele 

sület 1997. május 23-án, vasárnap este fél 

9 órakor a róm. kat. főgimnázium disz. 

termében 
kező müsorral: 1. Pogacsnik-P. Jánossy: 

Transyivániai szimfónia, énekli a Szent- 

péteri férfi dal 
vezetésévell. a 
jöttünk. Pakocs Károly: A legszebb ékszer. 
Derzsi Sándor: Édes Anyámnak: szavalja 

Kinld Éva. 
Duettek, éneklik: 

Klári. 4. Strauss János: Mesék a bécsi er. 

dőről, előadja a Kolping szimfónikus 

zenekara, Zattler Sándor karnagy vezeté- 

sével. 5. ÜÖnnepi beszédet mond dr. Boga 

0 Felhivás a cluji-kolozsvár
i Kolpin 

előre felkéri és fi. 

yelmezteti az összes tagokat, ho
gy a leg. 

őzelepbi összejövetelen, 1937. május 34 

egyesület helyiségében (st. 

3) feltétlenül jelenjenek i 

eg. Az „Urnapi körmenetre v
aló előké: 

zületekről lesz szó. E körmeneten minden 

onhatja maga után. A körmenet 

án lesz. A körmeneten zeneka- 
Legényegylet tagjai 
pacs ingben és sötét 

nnek meg. Bálint ig. 

ja. A Szent Kereszt Egye- 0 Anyák nap 

Anyák napját rendez a követ 

árda, Rezik Károly karnagy 
2. Blaskó Mária: Köszönni 

Mendelsohn-Schumann: 
Fejér Magda és Végh 

3. 

Alajos kanonok. 6. Suppée: Levélterzett a 

Boccacioból, éneklik Berényi Mici: Biró 

Kati és Bucsi Sár. 7. P. Jánossy Béla 
költeményeiből olvas fel. 8. Kodály Zol- 

tán: Kit kéne elvenni, énekli a Szentpé- 

teri férfi dalárda Rezik Károly karnagy 

vezetésével. 9. Biró Vencel piarista rend- 
főnök „Majláth püspök anyja cimen fel- 
olvas és utána Gergely (stván P. Jánossy 
Béla ünnepi ódáját és Reményik Sándor 
A jó pásztor c. versét szavalja. 10. Beetho 

ven: Terzett a Fidelioból, éneklik Braun 
Ilonka (Marcelina), Simkovits Nusi (Leo- 
nora)) Popescu Cornel (Rocco). 11. Kis 
magyar egyveleg. Előadja a Kolping fuvós 
zenekara, Zattler Sándor karnagy vezeté- 
sével. Jegyek kaphatók a Szent Ferenc- 
rendi zárdában és a Kat. Népszövetség 
irodájában, Cogálniceanu 7. szám. 

sSZOMBAT, május 22 

Bucuresti. 7,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások [ 

hirek. 13: Hirek, vidám zene. hangleme- 

zek. 18: Katonazene. 19,10: Tánclemezek. 

20,1:5 Tombulis zenekar. 20,56. Balon zon- 

goramüvész játéka. 21,30: Kis vádiózenc- 

kar. 22,45: Vendéglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek. 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

13,05: Szimfónikus zene. 13.30: Hirek. - 

14440: Zongoraverseny. 15,40 Hirek. - 

17.15: Rádió üzenetek. 17,45: Hirek. 19. 

Hanglemezek. 18,30: Csevegés. 19: Cigány 

Zene. 20: Ballag már a véndiák. Ünnep ? 
Vigadóban. 21: Harangszó az 1938. et- 
charisztikus év megnyitásának előestéjén. 

utána fuvószenekar a Halászbástyáról 

23-án, vasárnap a bükki menedékhe
ly ösz 

szes helyiségeiben nagyszabásu tánccal 

egybekötött gulyásnapot rendez. 

Felkérjük tagjainkat, 

minél nagyobb s
zámban 

veskedjenek. Indulás vasár 

órakor az egyesület C 

elől. Evőeszközről min 

nap reggel 

A CMSC kerékpá
ro 

siti összes tagjait,
 hogy f. h 

nap reggel 5 órai 
indulással turá 

Csucsára. Az ut hos
sza oda és vissza 

km. Indulás 

kiubhelyiség elől (Str. Regi 

Vezető Simon Sándor
. 

na Maria 13. 

0 A Romániai 
ge f. évi május 

kezdettel rendes ülést 

tárgysorozattal: 1. Dr. N. 

Mihalca Prurigo lymphadencia egy
 e 

ranuloma erythematodes g 
P. Cirlea: Lupoi sycosi párosulva. 3. Dr. 

BEroca. 4 Dr. L. Pop, dr. 

kélyekkel párosulva. 5. Dr. L. Pop, 

Pop, dr. N. Comsa, dr. Fr. Veress: A sz szinben. Levelezéseket ide kér a Firtos 

vezetősége. nyálkahártyájának tuberculosisa. 

tzletés 

gulyást Xrusinszki és Hosszuné főznek. 

valamint vendé- 

geinket, hogy a reggel 7 órai indulásnál 

résztvenni szi- 
7 Lemezek. 13: Könnyü zene, 16,1:5 Man 

. Motilor 8. szám 

denki saját maga 

s szakosztálya érte- : vola és zongoraverseny. 21,16: Vidám es 

6 23-án, vasár- 
át rendez 

144 

pontosan reggel 5 órakor a 

Bőrgyógyászok Szövetsé- 

23-án a Bőrgyógyászati 

Klinika előadótermében délelőtt 10 órai 

tart a következő 

Comsa, dr. I. 
sete. 

2 Dr. N. Léngyel. dr. L. Modran: Lupus 
annulare-val 

I. Mihalca: Pa- 

puló-necroticus tuberculidek, tbc. és fe- 
dr. 

Fr. Veress Psoriasis pustulosa. 6. Dr. L. 

21,20: Hirek. Előadóest. 22,10: Cigányzene 
Hangverseny. 24.20: Jazz zene. 1,05. 

irek. 

Budapest II. 19: Előadás. Mezőgazdasásl 
21,0:5 Szalon- 

' 
félóra. 20: Hanglemezek. 
zene. 

Bécs. 8,10: Lemezek. 11: Népzene. 11.50. 

dolin zenekar. 17,50: Lemezek. 19,15: Nép 
zene. 

Berlin. 19,45: Hegedü, mélyhegedü, íu 

24: Tánczene. 

Varsó. 20: Lengyel dalok. 20,80 Rádió 
zenekar. 22. Vonósnégyes. 22,35: Énekkal 

23,30: Tánczene. 24,0:5 Tánczene. 

A RENDŐÖRSEÉG KÖZLEMENYE. Ism! 
telten figyelmeztetjük a város közönségét 

hogy a népesedési osztály nem fogadja d 

az olyan 18 20 év közti ifjak bejelent 
sét, akik nincsenek beiratkozva valamely 
katonai előkészitő központba. Rendő 
kvesztura. 
- Az „Egészség" májusi száma. 

rengeteg intelligens ember számára nél 

külözhetetlen olvasmány a dr. Normanl 

I cluji szakorvos szerkesztésében mel 
jelenő „Egészség c. folyóirat. Legutóbh 
Számának tartalmából kiemeljük dr. G 
gore B. professzor cikkét: „A fizik 
teljesitmények a legujabb tuüdomány' 
kutatas megvilagitásában Dr. Feniche 
Mór ig. tőorvos folytatja a fertőző beteé 
ségekről szóló értkezését. Rengeteg el" 
bert érdekel az is, hogy hogyan kerülhet 
jük el a vér-renyheséget. Számos egyé 
cikk, rovat stb. gazdapitja az Egészsé 
legujabb számát. Szerkesztőség és kiadó 
hivatal: Cluj-Kolozsvár, Cal. Regele F 

) 

Ma mél 

s. 

áj 
1 



nek 
ké- 
den 
1do- ; 
való (cAMPIA-TURZII-ARNYOSGYÉ 
enet RES) Alighogy beléptem a falu-város- 

ka- kába, láncravert emberek kullogtak 

szemlesütve az országut közepén. ötét . ; 
Csendőrszuronyok, rablánc: nem 

gye- éppen tetszetős látvány. Ezek az 

e fél emberek hajtották végre kapá- 

lisz- pal, botokkal azt a kettős gyilkos- 

vet- ságot, amelynek véres és borzalmas 
ei részletetről beszámoltunk. 

ak De lássuk a falu igazi arcát 
önn 
szer., Kihalt uccák, ürességtől kongó bol- 

valja tok: egyszóval 
en gazdusági válságot eláruló beteg 
Végh némaság. 

télo Első utam a szeggyár környékére vitt. 

zeté- A kémények ontják a füstöt, kattog- 

Boga hak a gépek, zugnak a lenditőkerekek, 

ett a folyik a munka, izzadnak az emberek. 

iró Az utóbbi időben nagy fejlődési lendü- 

Béla letet vett a gyár. Saijnos ! 

Zo- a gyárnál dolgozó munkások és 
s tisziviselők sorában a magyarok 

rene száma a változott viszonyok között 
1 fel- nagyon összesugorodott. Ennek a 

nossy három templomos városkának 

ándor egyedül a gyár ad megélhetést. 

eetho Akik bent dolgozhatnak még a gyár- 
kelta hál, azoknak sorsa elég kiegyensulyo- 
n zott mederben folyik. 

fuvós Szántó-vetők helyzete kis váz- 
ezeté latban 
renc- 

vetség A mező népe általában szorgalmas 
és ragaszkodik a röghöz. 
A földnek nagyrésze silány, csu- 

pán a szöllőtáblák jelentenek hasz- 

, not, ha kedvező időjárás támogat- 
ja a bortermelőket. 

" Galambnagyságu jég csapkodta a tő- 

kéket a földbe. Sok gazdának szüretel- 

te le az elemi csapás féltve ápolt és 

művelt szöllősét. Isten igy akarta, már 
o hiába minden lázongás és kifakadó pa- 
mezek nasz. Ebben 

n zon- a vegyes lakosságu városban a fa- 

lózenc- jok sajnos nem igen akarják meg- 

találni az önzetlen barátság bol- 

mezek. dogsághoz vezető utját. 

tok : Az unitáriusok templomépitésen 
ek fáradoznak 
. 9 
ak e Felkerestem Szatmáry lelkészt, aki 
anepa elmondotta, hogy 

38. eu hivei templomépitésen fáradoznak. 

estéle Csak az a baj, hogy az unitáriusok ma- 

nyzene roknyi tömege általában szegény 
em- 

e 105 berekből tevődik össze s ezért nehéz 
a kellő épitési pénz összehozása. Álta- 
lában 

izdasági 
Szalon- az aranyosgyéresi emberek isten- 

hivők és tisztalelküek. 

.1150 Csak a munkások között vet néha a 

5 Man szélsőséges világnézet egy-egy kisebb 

5: Nép hullámot. 
Megemlitést érdemel az a baráti, 

dü, kedves társadalmi élet, amely a Dénes 

lám es Eyógyszerész elnöksége alatt álló ma- 

Védjük 
és 

ápoljul 
nruháinkat! Muüvészi 

kivitelben készit 
ruhafestést, vegy- 

tisztitást 

CZINR 
festőögyár 

--zz 

VI évfolyam, 193.. május 22. 

felkavarta Campia-Turzii nyugalmáót 
a határában clkövetett kettös ávllkossáó 

faji ellentétek bontják meg a vegyes lakosságu városha bekéjét 
gyar kaszinó keretei között mozog, lel- 
kesedve minden kulturális közügyért. 

Az egyházközségek lelkészei har- 
moniában élnek ugy egymással, 

mint a néppel szemben. 

Kőkerttel átkarolt három nagy- 
birtok 

A falu felső felében három kastély 
rejtőzködik az öreg fenyőparkok ár- 
nyékában. Az első uradalom a gróf 
Teleki Ödöné, aki nagy rokonszenvet 
élvez, mert egyszerü, dolgos életmódja 
közös nevezőre hozza a falu izzadó 
népének gondterhes sorsával. Gróf 
Bethlen Ödön nem él a nagy ugar gő- 
gös légkörében. Azt tartia - nagyon 
helyesen- 

mindenki annyit ér, amennyit dol- 
gozik. A nép között jár s a nép- 
pel szoros magyar sorsközösségben 

... 

A másik uradalom 70 holdas csoda- 

„oestét!1 

szép parkjában Betegh kegyelmes ur 

Kun Mát
yás g

7 

Cliuj, Calea Marechal Foch 

kastélya áll. A kegyelmes ur is küz- 

delmet folytat az életért, a mindennapi 

kenyérért megmaradt birtokának 

csonkjain. 

A regényes, fenyőárnyas ut felső szö- 

gében omló kőkerttel körülvonva sze- 

rénykedik özv. Bethlen Bálintné ku- 

riája. A méltóságos asszony napestig 

dolgozik. 

A régi pompázó arisztokrata élet 

Aranyosgyéresen rálépett az alkotó 
egészséges élet ösvényeire- 

A kisebbségi sors jó tanitómestere lett 

a sokszor meddő utra futott arisztokra 

ta életnek. Igy van jól. Tartozzunk 

mindannyian egyforma joggal és mun- 

kával a magyar sorsközösségbe, sallang 

és cicoma nélkül. 

Már esteledik is. A falura árnyat te- 

rit az este. A fák összeborulnak s a 

mezei nép fáradt homlokáról letörölve 

a veritéket, pihenni tér, feledve az 

álom édes békéjében az élet emésztő 

kenyérgondjait. 
Gyallay Pap Sándor. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan félszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

acélárukban, 
szörülésben, 

A Király lett a Keresztapja 

a gilaui földmüves 

tizenhetedik gyermekének 
(GILAU-GYALU.) Meta Vasile föld- 

müűüves Anna nevü felesége a f. évi ja- 

nuár havában fiugyermeket szült, aki 

tizenhetedik gyermeke volt a gazda 

családjának. A ggermekek közül 15 él. 

A bő gyermekáldásu család Ká- 

roly király őfelségét kérte fel a 

tizenhetedik gyermek keresztap- 

jának. A király elfogadta a felké- 

rést és megbizta Enescu ezredest, 

a kolozsvári 83. gyalogezred pa- 

rancsnokát, hogy képviselje őt a 

keresztelőn, 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
láfszerészefben, 

orvasi müszerek javiiásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

Dporofva-kö- 

helyiségében számos előkelőség jelen- 
létépen, ünnepélyes keretek között 

történt meg. 

Az ujszülött a keresztségben Ká- 
roly Miklós nevet kapott. 

Enescu ezredes sok szerencsét és bol- 

dogságot kivánt a gazdálkodó család- 
jának az ujszülöttnek pedig azt, hogy 

hasznos polgára legyen országának, 
majd a király megbizásából 10 ezer lej 
keresztapai adományt és számos érté- 

kes ajándékot adott át a boldog szü- 

lőknek. 

amely a gyalui főszolgabirói hivatal 

(BRASOV-BRASSÓ,) A Capitala sze- 

rint a Törlesztési Pénztárnál kinos 

felfedezést tettek. A pénztár vezetősé- 

ge megállapitotta, hogy 

Nicolae Tocilescu tisztviselő rövid 

négy hét leforgása alatt 3 millió 

lejjel kárositotta meg az intéz- 

ményt. 

Tocilescua az adóbonokat kezelte és 

nagymennyiségü adóbonokat lopott el, 

amelyeket különböző helyeken 3 mil- 

lió lejért értékesitett. Lazaroneanu vizs 

gálóbíró letartóztatta a magáról meg- 

feledkezett tisztviselőt. aki kihallga- 

tása során azt vallotta, hogy 

a hatalmas összeget könnyelmü 

szórakozásokra költötte el. 

visszaélve felettesének bizalmával, 

A vizsgálóbiró most abban az irány- 

Hárommillió lejt sikkasztot 
a brasovi lörlesztési pénztár 

üszívisclője 
A pénzt könnyelmiü szórakozásokra költötte el 

ban folytatja a nyomozást, hogy Toci- 

lescunak nem voltak-e büntársai és ha 

igen, kik nyujthattak neki segédke- 

zet a hárommilliós sikkasztáshoz. 

- Külön Amortizációs Intézetet akar 

felállitani a kormány. A kormány a Jegy- 

bankkal karöltve azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy külön Amortizációs Intézetet 

állit fel, azon bankok aktiváinak átvé- 

telére és kifizetésére, amely kis bankok 

során át tudnák kinlevőségeiket behajta- 

ni és ezáltal nem tudják a likválást ke- 

resztül vinni. A terv szerint az amortizá- 

ciós pénztár átveszi ezeket a konverziós 

követeléseket és azokat megfelelőleg át- 

értékelve kifizeti a likvidáló bankoknak, 

konverziós adósaiktól csak évek hosszu 

Munkás Mozsó! 
Péntek, szombat és vasárnap 

3, 6 és 9 orakor: Ket világszenzációl! 

DAVI 
COOPERFIELD 

Clujon utoljára. Főszerepekben Lione 
Barrymore és Madge Ewans. 

A hazaáruló 
izgalmas háborus és kémdráma. 

m 

Szerkesztői üzenetek 
Kereskedő. Valea lui Mihai. (Érmi. 

hályfalva.) Kérdéseire a következők 

ben válaszolunk: 1. Száz lejen alóli 

jegyzékre, vagy számlára kincstári bé- 

íyeget nem kell ragasztani, hanem csak 

egylejes repülőbélyeget. Ha azonban a 

jegyzék vagy számla a feltüntetett ösz- 

szeg nyugtázását is tartalmazza, ugy 

a szabályszerüű nyugtabélyeg is leró- 

vandó. 2. A tőzsdékben a dohányjöve- 

déki cikkeken: dohány, szivar, ciga- 

retta, cigarettapapir és gyufán kivül 

még a következő cikkek is árusithatók: 

toll és tollszár, tinta, rajzszeg, szines 

és fekete ceruzák, általában tehát iró- 

eszközök és irószerek, továbbá levél- 

papir és boriték, névjegykártya és hoz- 

zá megfelelő boriték, kereskedelmi, üz- 

leti papirok, csomagolópapir, cigaretta 

és szivartárca, lebélyegzett öngyujtó és 

kovakő (utóbbi csak csomagban, tehát 

darabszámra nem), külföldi és belföldi 

ujságok és hirlapok, képes folyóiratok, 

képes levelezőlap, mindenféle bélyeg, 

(régi, használt bel- és külföldi bélyeg 

is), makulatura papir és bármilyen ro- 

mán nyelvü könyv. Magyar nyelvü 

könyvek a tőzsdékben nem árusitha- 

tók, egyedül a kisebb terjedelmü ugy- 

nevezett szórakoztató, szines füzetek. 

mint például a Tolnai Világlapja mei- 

lékleteként forgalomban levő kis köny- 

vek. Az összes felsorolt nem monopol 

jellegü cikkeket azonban csak kicsiny- 

ben (detailban) árusithatják a tőzsdék, 

a nagyban (engross) való eladással való 

kereskedelmet már nem engedélyezi a 
vonatkozó egyedárusitási törvény, 

-A beteg munkások fürdőköltségeire 

5 millió lejt irányzott elő a munkásbiz- 

tositó pénztár. A munkásbiztositó pénz- 

tár központi igazgatósága ötmillió lejt 

ádrányzott elő erre az évre, amely összeg- 

ből a betegpénztári tagok fürdőkön való 
gyógykezeltetési költségeit fogják fedezni. 

A fürdőre való beutalás az országban 
müködő 32 munkásbiztositó pénztár or- 
vosainak szakvéleménye alapján törté- 

nik és elsősorban azokat a beteg munká- 
sokat küldik a fürdőhelyekre, akiknek 
legészségi állapota mulhatatlanul szüksé- 
gessé teszi a gyógyfürdőkön való kezelést. 

- Mózes Károly gyásza. Mózes Károly 

gyógyszerészt, az Erdélyi és Bánáti Gyógy 

szerész Szövetség népszerü igazgatóját, a 

Gyógyszerész Lap szerkesztőjét és volt 

városi időközi bizottsági tagot, aki külön- 
ben sokirányu jelentős közéleti szerepet 

játszik feleségével együtt, sulyos veszte- 

ség érte. Édesanyja, Mózes Mihály unitá- 
rius lelkész özvegye, született Árkossy 

P. Irma folyó hó 15-én, hosszas szenve- 

dés után elhunyt. Temetése hétfőn ment 

végbe az unitárius egyház szertartása 

szerint a rokonok, ismerősök és tisztelők 

hatalmas részvéte mellett. Az elhunyt 

nagyasszonyt ugyanis előkelő és kiterjedt 

rokonság gyászolja, többek között Károly 

nevü fia mellett további gyermekei, vitéz 

Mózes Mihály, Mózes Elemér és Mózes Ti- 

bor feleségeikkel, Mózes Ibolya és Mózes 

Irén férj. Bartók Kálmánné. 

- A talpgyárak egyezménye. A belföldi 

valpgyárak ár és kondició-egyezményt kö- 

öttek, amelyben városunkból a Dermata 

bőrgyár vett részt. A kartell-tagok most 

tárgyalnak Bukarestben a kormány meg- 

bizottaival, mivel az uj kartell-törvény 

gyakorlati alkalmazása junius 9-ével kez- 

detét veszi. Eddig az időpontig adott 

ugyanis a kormány időt, a már müködő 

kartelleknek arra, hogy tevékenységükről 

és összetételükről jelentést tegyenek és e 

határidőhöz az uj kartellnek is alkalmaz- 
hogy hitelezőiket és betéteseiket arány- 

lagosan kielégithessék. Jkodnia kell 
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LEVELEZÉS 

lapunkra 
Hirdetést telvesz 

Nova könyvüzlet is 

sír. Memorandului No. 1ő 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114. (- T 562) 

Jobb kettesben, Biztos állás, Fütő, Fő- 

ucca, Fő a bizalom, Független, F. M. 

Gyermektelen, 300, Ismeretlen, Intelligens 

iparos, Igazi otthon, Iparos, Készpénz II., 

Készpénz S. D., Lakóház, Nem lesz árva, 

Özvegyasszony, 500.000, Pontos fizető, Ró- 

zsika, Referencia, Szorgalmas 801, Szor- 

galmas, Szövőszék, Szivesen dolgoznék, Sa- 

nitás 15, Vasuti tisztviselő, Villa, V, Vi- 

legiatura, Zohnbon jeligékre levelek van- 

nak a kiadóban, kérjük átvenni. 

HÖLGYEIM!: Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre. Speciális haj- 

fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 

lásnál, Bájos, divatos frizurák, női haj- 

vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 

ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 

szőreltávolitópor kapható. Hullámos vil- 

lanyondolálás 150 lejtől. Str. Regele Fer- 

dinand 30. szám. (- 5241) 

SIESTÁBAN nyaraljunk Szovátán. Nyit 
va jun. 1-től szept. 15-ig. Penzió juniusban 

160-tól, jul. aug. 220-tól. Bővebbet Cluj, 

Str. Juliu Maniu 39. Telefon 252. (- T 632) 

SÜRGÖS választ kérek a Novába. „Pi- 

ros szvetteres" jeligére. (P 3539) 

TISZTESSEÉGES ismerettség jeligére le- 

ligére levél van. Kérem sürgősen átvenni. 
(5963) 

ADAÁAS-VÉTEL 

ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 11. (- T 559) 

MODERN konyhaberendezés eladó. 

Samson asztalos, Str. Clemenceau 2. (5916) 

100 lei előlegsel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

FUGGÖNY, kézimunka 2x2 cérnából el- 

adó. Reg. Ferdinand 63. fodrásznál. (5950) 

HATFIOKÖS, fehér szekrény olcsón el- 

adó. Str. Fántánelei 51. (- 5840) 

déglő, kettős tekepálya, gyümölcsös, csa- 

ládi ok miatt eladó, esetleg kiadó, biztos 

megélhetést nyujt. Érdeklődni Str. Reg. 

Carol 13. portásnál. P 3546) 

ELADÓ olcsó gyerekágy. Str. Petru 

Maior 4. I. em. balra harmadik ajtó. 
(- P 3545) 

és 

egy sport gyerekkocsi eladó. Str. Avram 

Jancu 21. (P 3533) 

KERESÜNK azonnalra 2 megbizható, 

vallásos, főzésben és kiszolgálásban jártas 

zsidó nőt, ort. kóser bodegához és étte- 

remhez felügyelőnőnek. Személyes jelent- 

kezés naponta délután 6-8 között. Str. 

Berthelot 8. Orth. Rabbiságnál. (- 5917) 

KERESEK sátorban kenyérárusitónőt. 

Érdeklődni Str. Regina Maria 18. (5920) 

EGY jó munkás borbélysegéd állandó 

munkára azonnal felvétetik. Str. Áron 33. 

(5937) 
MASAMOD segédleányt és kézilányt 

keres azonnal „Margaret" kalapszalon. 

Str. Memorandului 6. (P 3535) 

KULÖNFÉLÉK 

ERTESITJÜK a fejőstehén-tulajdonos 

gazdákat, hogy a bivalyréti legelőre még 

be lehet iratni állataikat junius 5-ig Co- 

lonia Somesen Groapánál. (5913) 

ELVESZETT f. hó 19-én Piata Carolina 

1. sz. előtt női retikül. Kérem b. megta- 

lálót, illő jutalom ellenében juttassa el C. 

Regele Ferdinand 37. II. 14. alá. (5924) 

BUTOROZOTT szoba, nagy előszob 
glandó lakónak, jutányosan kide kel 
Fantánelei 51. 5e 

; A kiadó D 
Silayné, P. Unirii 22. (T 683) 

KÉT SZOBA KONYHA, vagy elősz 
kiadó. Str Cogálniceanu 8. Hazfelügyeni 
nél. . (P 3547) 

ORTH. KÖSER koszttal teljes ellátás 
keresek uricsaládnál „Hivatalnokleány 
jeligére kiadóba. P e540 

iötötö.. 

LAKAÁST KERES 
t 

1PARI vállalat keres belvárosban azon. N 

nalra legalább 12x6 m. nagyságu (esetleg 
3-4 szobás) helyiséget. Ajánlatot „Külön 
telek" jeligére a kiadóba. (- P 3512) Szei 

5 EZER LEI garanciával komoly nő ke. 
nyérüzletbe elárusini menne. Cim Str 

Sápátorilor 5. (5960) 
ÜRES szobát főző kemencével keresek 

jun. 1-ére. Cimeket „Gyermektelen" jeli- 
gére kérem. ((- ö8921) 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

MODERN gyermekkocsi sürgősen eladó. 

Str. Toamnei 14. (5964) 

ELADÓŐ egy uj dupla sezlon, egy szép 

plüs szalon garnitura, villanyluszter, 40 

literes fazék zománcos, egy cserefakád 200 

literes, alpacca tálcák, 2 drb éjjeli lámpa, 

székek. Cal. Reg. Ferdinand 20. I. em. 1 

ajtó balra. (5946) 

ZONGORA rövid páncélszerkezetü el- 

költözésért olcsón eladó. Ugyanott háló, 

asztal, székekkel, 1400. Str. Negruzzi 3. 
(5945) 

ELADÓŐ szép barna kemény háló 6000 

lejért. Értekezni Gen. Poetás 2. mühely- 

ben. (5930) 

SÜRGŐSEN eladó uj Singer nől varró 
gép. Piata Unirii 18. (-5929) 

VESZEK szép gyümölcsöst 100-200 

ezer lejig. Cim a kiadóba. (- 5934) 

BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 

liáns ékszerek beváltási helye. Őrák, ék- 

szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 

szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 640) 

JOFORGALMU füszeres üzlet teljes be 

rendezéssel együtt más elfoglaltság miatt, 

azonnal kiadó, Értekezni: Str. Fantanele 

No, 43. (5469) 

ÖCSKARUHAT ádrágán veszek, olcsón 

eladok. Str. Memorandului 4. Kapu alatt. 
(- 5738) 

HASZNALT butorok eladók. Str. Ca- 

tedrala 3. (- P 3442) 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 

kérem biciklivel együtt. (- 5118) 

CSINOS családi ház, mely áll 2 szoba 

konyha és szuterinból, jutányosan eladó. 

Str. Cicio Pop 158 szám. (- 5485) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 

tonnás FORD camionet kitünő állapotban 

eladó. ÉErdeklődők adják le cimüket a 

kiadóba. (5786) 
HAZHELY eladó Colonia Somesenin. 

Értekezni Str. Masinistilor 4. (- 5790) 

alkatrészek. Cal. Dorobantilor 20. Maier. 
(- 5816) 

ELADÓ vendéglő. Söntés, billiárd-szo- 
ba, táncterem, téli, nyári tekepálya, szoba 

konyha, speiz mellékhelyiségekből áll. 640 

négyzetméter beton pince. Értekezni Str. 

Crisan 35. (- T 672) 

KITÜNÖEN bevezetett füszerkereskedés 

és restaurant, 7 szobás lakás, nyári kert és 

kuglizóval, más elfoglaltság miatt sürgő- 

sen eladó. Bádescu, Cluj, Str. Ep. Ivan 46. 

(- 5901) 

HÁZSONGARDBAN város legszebb he- 
lyén félholdas bekeritett gyümölcsös 160 

ezer lejért eladó, vagy komfortos kisebb 

családi házzal elcserélendő. Motilor á5. 
(- P 3519) 

kiadó vagy a berendezés eladó. Uzine 

electrice 13. Sporttelep mellett. (- P 3527) 

asztalok 
Ehrlingernél eladók. Str. Duca 7. 

(- P 3529) 

FRAKK és szmokingöltönyöket kölcsön 

ad Radics, Reg. Ferd 22, ugyanott, eladók 

öltönyök, felöltők, t érdnadrág és prima 

téli kabátok olcsón. (- T 597) 

ELADÓ a Colonia Somes-en egy 24 és 

tél méter széles, 50 m. hosszu házastelek. 

Cim: Groapa, Colonia Somes. (- 5914) 

AGY, 1 éjjeliszekrény, 1 uj kaz cső- 
prés eladó. Str. Cantacuzino 7. Riskány. 

(5915) 

VILLANEGYEDBEN eladó délre fekvő 
házhely sporttelep háta mögött. Str. Gelu 
32. Értekezni Gelu 7. (5956) 

ELADÓ Singer boblin varrógép, Bie- 

dermayer szalongarnitura. Reg. Ferdinand 

3 ajtó 13: (5933) 

ELADÓ alig használt afírik, fagyapot 

sezlonrugók. Klein, P. Abator 3. Topicer. 

(5943) 

VESZEK mindenféle padlás, pince lo- 

mot, butort, ruhát, rongyot, vasat, papirt, 

hivásra megyek. P. Abator 3. Klein. 
(5942) 

szöVvETEk, textilmaradékok olcsón 

kaphatók Schindlernél Str. Aventurioasá 

16. (állomáshoz közel). (- 5026) 

BERBEADÓ vagy eladó Cluj határá- 

ban gyárépület telekkel, kiválóan alkal- 

mas timár vagy bármilyen ipari üzemnek. 

Érdeklődni dr. Weisz és Lövinger ügyvé- 

dek irodájában Reg. Maria 222. (- 5935) 

JOKARBAN levő nagy iratszekrényt 

megvételre keresek. Cim a kiadóban. 
(- T 680) 

Rosenberg, Str. Baritiu 12... 5948) 
ELADÓ modern diófa ebédlő, megte- 

kinthető „Albina" közraktár. Érdeklődni 

Makkay vasüzlet. P. Mihail Viteazul 7. sz. 

alatt. (P 5938) 

JOKARBAN levő irógépet keres azon- 

nali megvételre Kolping Hitelszövetkezet, 

Cluj. - Értekezni Reg. Ferdinand 18. sz. 

Angyal drogériában. (T 681) 

ELVESZETT zöld zipzáros szövetridikül 
sétatér Str. Memorodanlului között. Meg- 
találója pénz nélkül hozza a kiadóba. 

(5928) 

300-350.600 LEJJEL főhelyen divatáru- 
üzlethez társat keresek. Leveleket „Ren- 

tabilis II." jeligére kiadóba. (5953) 

ELVESZETT május 15-én egy 2000 lejt 
és többek közt 3 drb filmképet tartalmazó 

fekete bőrtárca. Becsületes megtaláló kéz- 

besitse Str. Duca 1. sz. II. em. 4 ajtó, hol 

megfelelő jutalomban részesül. (5965) 

KIRAÁNDULÓK FIGYELEMI! 30 lejért 
már fogyaszthat 1 fatányérost kenyérrel, 
1 liter bort. Grigorescu 114. alatt. Uj tu- 

lajdonos, állandó zene. Budai teljesen el- 

költözött. (- P 3543) 

KUTYAIDOMITŐT, dresszirozót kere- 
sek, ki ellátást is adna a kutyának. Cimet 

„Dresszirozó" jeligére a kiadóba. (T 655) 

HAZIMUNKAK elvégzéséért gyermekte- 
len házaspárnak adok egyszoba konyhát. 
Motilor 83. (P 3536) 

BETEGSEÉG miatt azonnal átadó 4 éves 
belvárosi jó forgalmu szolid üzlet piac- 

téren, melynek most van a főszezonja. Át- 
vételhez szükséges 50 ezer lej, a forgalom 
kimutatása után egy 6 tagu családnak biz- 
tos megélhetést nyujt. Cim a kiadóba. 

(- 5936) 

KIADÓ LAKAÁS 

KIADÓ belvárosban butorozott szoba 2 

személy részére reggeli és ebéd koszttal, 

személyenként 1000 lejért. .1000 lej" jeli- 

gére a kiadóba. (- 5869) 

KIADÓ olcsón, azonnalra, vagy junius 

1-ére egy szép egészséges szoba nyári 

konyhával. Str. Cicio Pop 102. (- 5864) 

KÉT szoba, előszoba butorozva, esetleg 
üresen, fürdőszobahasználattal, uj villá- 
ban azonnal kiadó. Cim, Str. Donat 3. 

(- P 3514) 

UJ piactéren kiadó 2 üzlethelyiség és 2 
szoba konyha, mühelynek is alkalmas. Str 
Masaryk 3. ( P 3517) 
KIADÓ világos, száraz helyiség üzletnek 

is alkalmas. Érdeklődni „Sal-Co" Mag. de 
Máruntusuri, Piata Mih. Viteazul 11. 

(- P 3523) 

ALLÁST KERES 
HAZHOZ megyek varrni, napi 60. Cim 

12 kiadóban. (5921) 

ALLAST KAPHAT 

FIATAL leány kiszolgálni cukrászdába 
felvétetik. Cal. Motilor 84. (5798) 

i. OSZT. ágo és német 

sokat felveszek. Str. Memorandului 11. 

(- 5826) 

SEGÉD és tanulólányt azonnal felvesz 

Weress szalon. Piata Unirii 13, I. 18. 
(- 5889) 

UÜGYES szobaleány főzéshez ért, felvéte 
tik. Farkas, Str. Reg. Carol II. 13. I. 

(- 5886) 

EGY jó szakácsnő kerestetik Str. Toma 

lonescu 3, emelet. (- P 3521) 

NEÉMET nevelőnőt keresek Bucuresti- 

be. Értekezni: Str. Baritiu 2. Bolder. (5909 

KERESEK 4 középiskolát végzett fiut 

gyakornoknak harisnyaház lerakatban. 

Calea Regele Ferdinand 22., udvarban, 

emeleten. (5911) 

EGY ügyes fiu és leány tanulónak fel- 

vétetik. Str. Minoritilor 4. Könyvkötészet. 
(5912) 

MINDENBEN perfekt hölgyfodrászt 

iparral, vagy mesterkönyvvel rendelkezőt 

keresek. „Azonnali belépés" jelige. (5966) 

NYÁKRI mulató kerthelyiség 1 szoba kony 
hával vagy kétszer egy szoba konyhával 
külön telek italmérési engedéllyel kiadó. 
Táiatura Turcului 16, értekezni 3-4-ig. 

3528) 

SZOLID lakótársnőt keresek leányom 

mellé, esetleg ellátással, Berthelot 15, em. 

P496) 
KIADÓ azonnalra 1 szoba konyhás kom 

fortos lakás, üzletnek is alkalmas. Reg. 

Ferdinand 10. udvarbann C- 3888]1) 
KIADÓ bevezetett trafik helyiség. Cal. 

Marechal Foch 25. (5977) 

KETTŐ szobás komfortos lakás kertes 
házban azonnalra, butorral is, kiadó. Cim 

a kiadóban. (5932) 

KÖZPONTON egy parkettes szoba für- 
dőszoba és lift használattal butorozva 

vagy üresen kiadó. Értekezni B. B. Calea 

Reg. Ferdinand 20. 4 679) 

KIADÓ uj kertes házban szép nagy 

szoba, előszoba, konyha mellékhelyisé- 

gekkel, ára 800 lei, esetleg konyha nél- 

Eül, Cim a kiadóben (5951) 
KIADÓK junius 1-re butorozott szoba, 

egy szoba konyha, egy üres szoba, egy 

szoba előszobával irodának. Cal. Marechal 

Foech No32. (33962) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
minden komforttal, esetleg pensióval ki- 
adó. Str. Duca 3, félemelet 4. (5957) 

eev 

OZI 
DAVILA MOZGÓ: Premier. I. Pulmann 12 

Bünügyi film. - H. Szegény gazdag 
leány Shirley Temple-vel. 

EDISON MOZGŐ: 3 filmszenzáció egy- 
szerre: I. Orczy bárónő regénye után a 
Fekete szoba titka. Boris Karloff iz- 
galmas bünügyi filmje. - II. Stan és 
Bran, a sivatag fiai. III. Hiradó. 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete 3, 6, 9. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor két 
világszenzáció. I. Cooperfield David. 
Megható társadalmi dráma Clujon 
utoljára. Fősz. Lionel Barymore, Mag 
da EÉvans, Fr. Bartholome. - II Haza 
áruló. Az évad legnagyobb háborus és 
kémtfilmje. Fősz. Nagy Kató és Pier- 
re Richard. Helyárak 10 és 12 plus 5 

lej. 
- 

OPERA MOZGO: Szerdai premier: San- 
francisco réme. Izgaimas kalandorfilm 

Fősz.: James Cagnev. ; 

ROYAL MOZGŐ: Ne higyi a férfinek. Cl. 
Gable, Joan Crawford és Franchot 
Tona szuperslágere. , 

- 

SELECT MOZGO: Szerda, csütörtök, pén- 

tek, szombat, vasárnap: Tácra szület- 
tem. Fősz.: Eleanor Powell. 

.. 

URAÁNIA MOZGŐ: Csütörtöktől: A 40 

éves asszony. Fősz.: Lil Dagover és 

Peter Petersen. 

.... 

- KÁROLY KIRÁLYT DISZDOK- 

TORÁVÁA AVATJA A KOLOZSVÁRI 
eGYETEM. A Capitala jelentése sze 

rint Károly király kolozsvári tartóz- 

kodása alkalmából az egyetem diszdok 

torává avatjaa. Őfelsége városunkból 

azután a Móc-vidékre utazik. 

- DR. JANOVICS JENŐ VISSZA: 
VONTA LEMONDÁSÁT. Budapestről 

jelentik: Dr. Janovics Jenő, a kolozs- 

vári magyar szintársulat volt igazga- 

tója, aki bizonyos ellentétek miatt le- 

mondott a szegedi szabadteri előadá- 

sok rendezéséről, a főpolgármester köz- 

belépésére elhatározását megváltoztat- 

va lemondását visszavonta. IÍgy a sze- 

gedi szabadtéri játékok irányitását aZ 
idén is ő végzi. 

- MA ELENA És CONSTANTIN 
NAPJA LÉVÉN, EGYHAZI ÜNNEP 
VAN. A hivatalok, mint már jelentet- 
tük, ezen a napon teljesen szünetelnek 

hasonlóképpen az összes pénzintéze 

is. Az iparvállalatok azonban rendesen 
dolgoznak. 

- LENGYEL REPÜLŐGÉPEK ÉR- 

KEZNEK BUCURESTIBE. A Capitala 

jelentése szerint reggel 8 lengyel repü 
lőgép érkezik a fővárosba, hogy részt 
vegyenek a vasárnapi repülőversenyen 

- MÁSFÉLMILLIÓ NÉZŐJE VOL/ 
AZ ANGOL FLOTTAPARÁDENAK, 
Tegnap este pazar látványosságok za 

lott le a nagy tengerészeti diszszemle 

Az ünnepségeken az uralkodó-pár 3 
résztvett és tiszteletükre nagy szimpa 
tia tüntetést rendezet az óriási tömeg 
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Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
; körforgó-gépén, Cluj. l 

szerkesztőség és iisdóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

TELEFON: 61l. 

NAPTÁR: Május 22. Szombat. Róm. 
Kath. Julia, Prot. Julia, Ort. Cuv. 

Basilisc. Izr. 12 Sivan 5697. 

Jóestét! 
AMI EGY CÉRNASZÁLON rüGG 

Az én vőlegényem egzisztenciája 

csak egy cérnaszálon függ. 

- Hogy-hogy, milyen állásban van 

a vőlegényed? 

Luftballon-árus... 

sSPORTVILÁ 

- Mondja fiam, melyik ágát műveli 

az atlétikának? 

- Én, kérem, távolugró vagyok. 

- Helyből? 
- Nem. Vidékről. 

SIETSÉG 

Az iskolában a kis elemisták olvasó- 

gyakorló órát tartanak. Az olvasó- 

könyvben ez áll: „Sohase essen szeren- 

csétlenségbe!!e 

A kis nebuló nyelve megakad s 
ilyenformán üt ki az olvasott sor: 

„Sohse ettem szerencsent lencsébe! 

Z No bizony fiam, én sem - mond- 
ja derüs ábrázattal a tanitó. 

- UÜUgyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 

15-én, szombat estétől 21-éig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 

latot: Biró gyógytár P. Unirii, Demeter 
Cornel Calea Motilor, Apostol gyógytár C. 

Regele Ferdinand és Palóczy gyógyszer- 

tár Calea General Foch. 

- Elveszett irat. Alulirott elvesztettem 
102-928 számu cluji Felső Kereskedelmi 

iskolai bizonyitványomat, melyet ezennel 
érvénytelennek nyilvánitok. Buzoi Vasile. 

- Időjárásjelentés. A bucuresti idő- 
járáskutató-intézet jelentése: továbbra 
E erős felmelegedés, helyi jellegü esők 
el. 
.. 

Ujból lezuhant egy német repülő- 

gép. Berlinből közlik: Blinger helység 
közelében a Stuttgart-Friedrichshafen 
légijárat gépe lezuhant és összetört. 
Egy utas meghalt, a pilóta sulyosan, há 
rom utas könnyebben megsebesült. 

- Kettős gyilkosság Nagykárolyban. 

Nagykárolyból jelentik: Otitz Sarolta 
és Laura 36-38 éves urinők, akik test- 

érek, lakásukon ismeretlen méreggel 
megmérgezték magukat. Reménytelen 

állapotban találtak rájuk. Vegzetes tet- 
üket valószinüleg rossz anyagi hely- 

zetük miatt követték el. 

-Kétmillió liter alkohol megsem- 

misülése. Varsóból jelentik: ap oznai 
alkoholfinomitóban tüz tört ki, 
Ipusztitott egy kétmillió liter alkohol- 

százmillió lej. 

zámu motoros vonat kigyuiladt. 

gélykocsik emberei oltották el. 

mely 

al telt tartályt. Nyolc ember életveszé- 
yesen megsebesült. A mintegy nyolc- 

Kigyulladt a motoros vonat. A 
asi-Lupu utvonalon tegnap a 02-es 

z 
itasok leugráltak a vonatról s igy em- 
eráldozat nincs. A tüzet a kiküldött 

(PRÁGA) A nagybeteg dr. Kramarz 
állapotában örvendetes javulás állott 
be, ugyhogy remény van teljes fel- 
gyógyulására is. 

(PÁRIS.) A francia külkereskedelmi 
mérleg hosszu idő óta ezév áprilisában 
végre javulást mutat, ami a Blum kor- 
mányzat számára nagy erkölcsi sikert 
jelent. r 

(SURREY,) Az e hó 15-én váratlanul 
elhunyt lord Philip Snowden of Je- 
kornshow, többszörös miniszter és pe- 
csétőr temetésén az angol kormány hi- 
vatalosan is képviseltette magát. A ha- 
lálozás napján éppen Londonban tar- 
tózkodó özvegynek maga VI. György 
király fejezte ki személyesen részvétét, 

(NEWYORK.) A Hindenburg katasz- 
trófa áldozatainak száma 38-ra emel- 
kedett, mert az egyik utas a leggondo- 
sabb gyógykezelés mellett is belehalt 
sérüléseibe. 

(BELGRÁD.) A klacevicai vasut- 
szerencsétlenség ügyében lefolytatott 
vizsgálat következtében számos letar- 
tóztatás történt. A szerencsétlenség al- 
kalmával, mint tudvalevő 4 eamber ve- 
szitette életét. 

óestét1" 

Reuter jelenti: 
(BRESC. LENGYELORSZÁG) Egy 

rendőrtisztviselő bántalmazása miatt a 

Városban sulyos antiszemita tüntetés 

zajlott le, melynek következtében a 

zsidó üzletek kirakatait beverték és 

több személyt tettleg inzultáltak. A ha
- 

tóságok nagyon nehezen tudtak rendet 

teremteni. Számos letartóztatás történt. 

(PÁRIS.) a kamara tegnapi ülésén ja- 

vaslatot nyujtottak be oly irányban, 

hogy a világkiállitás tartalmát egy év-
 

vel meghosszabbitsák. A Blum kormány 

még nem határozott a javaslat felett.
 

(LONDON,) A jövő hét tolyamán kez- 

dődnek meg az angol-amerikai keres- 

kedelmi tárgyalások, melyek minden bi 

zonnyal tekintélyes vámtarifa mérsék- 

lésére fognak vezetni. 

(RÓMA) Az olasz pénzügyminiszter 

a kamara tegnapi ülésén bejelentette, 

hogy Abesszinia annektálása 12 mil- 

liárd hra költségtöbbletet okozott az 

előirányzott összegnél. 

(LAKEHURST.) A Hindenburg ka- 

tasztrófa okait vizsgáló bizottság meg- 

állapitása szerint a szerencsétlenségért 

a hajó vezetősége nem felelős, mert a 

kikötés szabályszerüen ment végbe. 

Az örök kérdés: érdemes-e hinni? Megoldódik a 

Ne ióuj a fériinck 
premierjében MA, PÉNTEKEN A ROYAL SLÁGERMOZGÓBAN. Játszák: 

cIAnK GABIE, 10AN CRAWFOnD és IRANCHOT TONE 
Pesten is az év legnagyobb sikere volt. 

politikai heluzetről -- 

(BUCURESTI.) Antonescu külügymi- 
niszter Genfbe való elutazása előtt az 

ujságiróknak nyilatkozott. Kijelentette, 

hogy 
Románia szerencsére nem ismer 

társadalmi megrázkódtatásokat. Ha 

táraink biztonsága saját eszközei- 

vel teljes mértékben biztositva van. 

Utalt a hadsereg kitünő felszerelésére, 

a rendezett pénzügyekre és virágzó 

gazdasági életre, illetve az ország szö- 

vetségeseire, Franciaországra, Len- 

gyelországra, a kisantant és Balkán 

Szövetség államaira. Majd igy foly- 

tatta: .... 

„Baráti kapcsolataink vannak s 

ezeket a kapcsolatokat minden ál- 

lammal mélyiteni akarjuk." 

Megemlékezve Rüzsdi Arras török és 

Beck lengyel külügyminiszterek láto- 

gatásáról leszögezte, hogy 

Beckkel együtt csak a meglevő 

szövetségük fokozását érintő kérdé- 

seket tanulmányoztak, de nem volt 

szó a szövetség alapjainak és cél- 

jainak megváltoztatásáról, sem ka- 

tonai szerződés kötéséről. A len- 

m...oo 

gyel külügyminiszter nem tett 

semmilyen közvetitési javaslatot 

vagy célzást, olasz és Magyar- 

országokkal, illetve Bulgáriával 

való viszonyukra. 

Majd hangoztatta, hogy Románia hü 

marad összes szövetségeihez és baráti 

viszonyt ápol az összes államokkal, kü- 

lönösen szomszédaival. Az ujságirók 

kérdéseire elmondotta, hogy Genfben 

találkozik Delbossal, majd résztvesz a 

párisi kiállitás román csarnokának meg 

nyitásán és a Sorbonne Briand-emlék- 

ünnepségén. Utána visszatér Genfbe, 

ahol Blummal és másokkal tárgyal. 

Végül a Szovjettel való barátságos vi- 

szonyról emlékezett meg, Olaszország- 

ról pedig ezeket mondotta: 

„Olaszországé közös eredetünk és 

változatlan rokonszenvünk. Mindez 

arra késztet, hogy együttmüköd- 

Ijünk a nagy olasz néppel. Viszo- 

alkalmával lógadja az összes 

Tábornok-kormány alakitását 
javasolj 

Antoncscu nasuszabásu nullatkozata a bel- 
a Goda 

és kül- 
Márol kiróly erdélul látogatása 

léteni tlalvak kiküldötteii 
fejlőd- nyunk szivélyes és még 

hetik." 

Szavait igy zárta: 

Ami Magyarország fegyverkezését 
illeti, e kérdésben nem tehetek 
mást, mint megismétlem a három 
kisantant állam által mult év no- 
vember 14-én kiadott közlemény 
vonatkozó részeit, utalva az 1933. 
májusában ünnepélyesen tett nyi- 
latkozatra is és pedig: kifejezetten 
csatlakozunk fegyverkezési téren a 
jogegyenlőség elvéhez azzal a fel- 
tétellel azonban, hogy annak létre- 
hozatala szabad tárgyalások utján 
történjék és formális biztonsági 

garanciák kisérjék. 

A Timpul hiradása szerint * 

Öfelsége erdélyi utja alkalmával 

fogadja az összes erdélyi és bánáti 

falvak küldöttségét és saját óhajá- 

ra személyesen akar tájékozódni a 

falusi lakosság helyzetéről. Ko- 

lozsvári látogatásakor az uralkodó 

több középületet, középitkezést is 

fel fog avatni. 

Őfelsége egyébként tegnap az otopeni 

gárdaezred védőszentjének ünnepségén 

Vett részt és fogadta a csapatok elvo- 

nulását. Ugyancsak a Timpul irja: „A 

tisztázódás napja" cimmel, hogy 

a kormány kedvező választ kapott 

kültföldről és Antonescu ezért nyi- 

latkozott olyan részletesen bel- és 

külpolitikai helyzetről. 

Ezekután Dinu Bratianu pártelnök is 

hosszabb időre elutazik külföldre. A 

Curentul ugy tudja, hogy a mai Cuza 

banketten 

Goga választási kormány alakitá- 

sát fogja sürgetni a szavazás sza- 

bad gyakorlásának biztositásával. 

Goga véleménye szerint táborno- 

kokból keli kormányt alakitani, 

mert azoknak nincsenek politikai 

kapcsolataik. A rendet pedig tény- 

leges tisztekből kinevezett prefek- 

lyását. A választások után a tá- 
bornok kormány rögtön lemonda- 
na és törvényhozási alapokra he- 
lyezett kormány alakulna. 

Tatarescu kormányelnök, 

ha az árak fenntartására vonat- 
kozó intézkedések nem mutatkoz- 
nak megfelelőknek, az áruüzérke- 
dések letörésére a jövő héten szi- 
goru intézkedéseket léptet életbe. 

ezezemesetessvsszesteksésssnsnsasssaaaena 

- SZOMBATON DEÉLUTÁN MÉGIS 

LESZ HIVATALOS ŐRA. Egyes hir- 
adásokkal ellentétben a hatóságok hol- 

nap, szenabaton délután nyári beosztá- 

suknak megfelelően mégis tartanak 
órákat. ... 

- ELŐADÁS A ZSIDŐ ÁRVAGON- 
DOZÓBAN. Dr. Erdős Imre orvos f. 
hó, 22-én szombaton este 9-kor a Zsidó 
Árvagondozó Páris u. 38. szám alatti 
előadó-termében felolvasást tart: „Cse- 
csemők és kisgyermekek táplálkozási 
zavarai" cimen. A bemenet dijtalan, 

- A bankkormányzó 
Mitita Constantinescu bankkormányzó 
Erdélyben megkezdte a jegybank-fió- 
kok müködésének ellenőrzését. Ma a 
bankkormányzó Kolozsváron tanács- 
kozást folytat az erdélyi fiókok veze- 
tőivel. ..... 

-ZARORA RAZIÁK LESZNEK KÖ- 
LOZSVÁRON. A helybeli kereskedel- 
mi és ipari alkalmazottak kiküldött bi 
zottsága megállapodott Tarnaveanu 
munkaügyi vezérfelügyelővel és dr. 
Clonta rendőrkvesztorral abban, hogy 
a zárórák és munkaidő-betartását 
ezentul repülőbizottságokkal is fogják 
a vállalatoknál és üzemeknél ellenőria 
ni. A repülőbizottságban helyet foglal- 
nak a rendőrség és munkaügyi fel- 
ügyelőség közegein kivül az alkabna- 
zottak képviselői is, akiket erre a cél- 
ra megfelelő rendőrségi igazolással lát 
nak el. 

- Uj érdemrend. A nemzetnevelés- 
ügyi minisztérium törvényrendelettel 
uj érdemrendet alapitott „Meritul cul- 
tural Straja Tarii" néven, amit az or- 
szágőrség szervezetekben kifejtett te- 
vékenység jutalmazására fognak adni. 

- Vámegységesitésre készülnek a 
kisantant államok. A legutóbbi kisan- 
tant gazdasági konferencia elhatározta 
a három ország vámrendszerének egy- 
ségesitését. E kérdésben a fővárosba 
érkezett Basarics jugoszláv kiküldött 
most tárgyal az illetékes tényezőkkel. 

- Stájerország válogatott futball- 
csapata tegnap 4:3 (3:1) arányban le- 

győzte a Chelsea angol csapatot. 

- Hitlert és Mussolinit ünneplik a 
mohamadánok Mohamed születésnap- 
ját. Jeruzsálemből jelentik: Szombaton 
a mohamedán világ Mohamed születés- 
napját ünnepli. Az összes arab üzletek 
zárnak s azokat már most kidiszitették 
és fellobogózták. A Reuter tudósitója 
szerint az arab üzletek kirakataiban 
ez alkalomból mindenütt Hitler és 
Mussolini képei láthatók. 

- Tizéves találkozó. A ref. leány gim 

náziumban 1926-27-ben végzett ne- 

gyedosztályos növendékek baráti talál- 

kozóra ülnek össze, a szokásos keretek 

között. Este pedig az Amerika-étterem 

ben 9 órai kezdettel társas vacsora lesz, 

amelyen a növendékek egykori tanár- 

jai is megjelennek. A rendezőség ezuton 

is kéri az érdekeltek pontos megjele- 

nését. . 

- Osztrák küldöttség is részt vesz a 

budapesti katonai záró diszszemlén. 

Bécsből jelentik: A római jegyzőköny- 

vek aláirónak egymásközti szolidaritá- 

sának kifejezésül osztrák küldöttség 

is részt vesz, az olasz király tiszteletére 

Budapesten rendezendő katonai záró 

diszszemlén. Az osztrák katonai kikül- 

dötteket Kubicky tábornok fogja ve- 

zetni. 

Vereséget szenvedett Tőzsér ro- 

mán birkozóbajnok az Európa bajnok- 

ságokon. A párisi Európa birkozó- 

bajnokságok tegnak kezdődtek meg ün- 

nepélyes megnyitás után. Légsulyban a 

magyar Imrei 3 perc alatt tussal le- 

győzte Tőzsér román birkozót. Pehely- 

sulyban a magyar Fecske pontozásos 
tusokkal kell fentartani és igy biz- 

tositani a választások szabad leto- győzelmet aratott a csen Radek ellen. 

Erdélyben.



kerti 
(BUDAPEST.) Victor Emanuel olasz 

király ma reggel 7 órakor rangrejtve, 

polgári ruhában kisétált a várból és 

egyetlen kisérőjének Ruszkay Jenő tá- 

bornoknak társaságában a Halászbás- 

tyára ment. Itt hosszasan gyönyörkö- 

dött a csodaszép kilátásban. A tábor- 
nokkal azután megmagyaráztatta ma- 
gának a magyar főváros fekvését, fon- 
tosabb középületeit, megmutattatta 

magának és legtelyesebb elismeréssel 

nyilatkozott a pazar látványosságról. 

A járókelők közül 

sokan felismerték a polgári ruhá- 
ba öltözött uraikodót és mély tisz- 
telettel köszöntötték, amit kedves 

mosolygással fogadott.. 

Ma az uralkodó a délelőtt folyamán 
megtekintette a Magyar Nemzeti Mu- 

zeumot, délben a várban a kormányzó- 
nál ebédelt, aki délután 

a király várban óriási arányu 
kerti ünnepséget rendez az ural- 
kodó tiszteletére 3000 résztvevővel, 

akik között a magyar politikai, egy- 

házi, társadalmi, müvészeti stb. élet 

a Scbesítén- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Ismét ször- 

nyü öngyilkosság történt ma fél 2 

órakor a Str. Duca 3. szám alatti 

Sebestyén palotában. 

Alig számoltunk be Ütő Margit 

megdöbbentő tragédiájáról, máris 

ujabb borzalmas öngyilkosság hire 

kavarta fel a város közvéleményét. 

Molnár Mária 21 éves nagyenyedi szü- 

letésü szobaleány, eddig még tisztá- 

zatlan okokból levetette magát a palota 

negyedik emeletéről, ugyan arra a 

helyre zuhanva le, ahol Ütő Margit 

lelte halálát. A borzalmas esés kö- 

vetkeztében Molnár Mária arca va- 

lósággal szerteszét roncsolódott, ugy, 

hogy teljességgel felismerhetetlenné 

vált. Fejéből, fülén és orrán keresztül 

ömlött a vér és hatalmas tócsát alko- 

tott az udvar aszfaltján. A rendőrség 

részéről Constantinescu első kerületi 

rendőrkapitány szállott ki. Néhány 

perc mulva dr. Nastase Virgil 

kvesztor helyettes is megjelent a 

helyszinen dr. Maior kerületi tiszti- 

orvos kiséretében. 

IDEGBAJ, VAGY SZERELEM? 

A helyszinen megejtett vizsgálat so- 
rán csupán annyit lehetett megállapi- 
tani, a házbeliek állitásából, hogy az 

életunt szobaleány az utóbbi időben 
idegbajban szenvedett s folyton panasz 
kodott, hogy nem birja tovább az éle- 
tet és végezni fog magával. A szeren- 
csétlen sorsu leány azonban semmi le- 
velet nem hagyott hátra. A feltevés 
azonban az, hogy szerelmi okokból és 
csalódása miatt vetett véget életének 
ilyen szörnyü módon, mert egy katoná- 
val állott levelezési viszonyban és az 
utóbbi időben állitólag a katona szi- 
ve elfordult tőle. Hatósági intézkedésre 
a holttestet beszállitották a törvényszé- 
ki bonctani intézetbe, A vizsgálatot pe- 
dig teljes erővel folytatják az öngyil- 
kosság rejtélyének tisztázására. 

A VÉGZETES SZINHELY 

Az Angol Bank és a Nemzetközi Fize- 

lashaláluárás történt 
alota IV. emeietéről 

Valószimüles szerelmi okokból veleti véget eletenek ilyen tragikus módon 
Molnár Mária szobalány -- Hatósági inmtézkedést remélnek 

a hasonló csetelk meggátlására 

vezetői mind jelen lesznek. Este az 
Operában és a Városi Szinházban disz 
előadás lesz, az utóbbi helyen a Pa- 
rasztbecsület kerül szinre Giglivel, a 
hires olasz tenoristával a főszerepben. 

DELBOS BRÜSSZELBEN TÁR- 
GYAL. 

(PÁRIS.) A francia sajtó 
nagy jelentőséget tulajdonit Del 
bos külügyminiszter brüsszeli tár 
gyalásainak, akima utazik a bel- 
ga fővárosba, ahol Spaak külügy- 

miniszterrel tárgyal 

a két ország baráti kapcsolatainak erő 
sitéséről, az uj locarnói egyezmény 
tervezetéről, a Németországgal való 
viszony, továbbá a francia-angol se- 
gélynyujtási intézményről. 

vIsszA AZ ARANYHOZ! 

(LONDON,) A Daily Herald szerint 
Montagu Norman angol bankkor- 
mányzó titkos tárgyalásokat foly- 
tat a dominiumok jegybankjainak 
vezetőivel arról, hogy mielőbb tér- 

jenek vissza az aranyalaphoz. 

íriss foltokkal sötétitette el azt a he- 
lyet, ahol néhány nappal ezelőtt egy 
szerencsétlensorsu fiatal leány vére el- 
folyt. 

DRŐTHÁLÓT! 

A helyszinre összesereglett bámész 
tömegből, amelynek utját a hatóság em 
berei az udvarra való bemeneteltől el- 

„l1eestet!" 

rIfegyverszünctet akar Análla 
indncáron létrehozni a spanyol 

hadviselő iclek 
Anália visszatér az arany-alaphoz - Háromezer részívevővel rendeznek ma nag] 

ünnepséget Budapcesten az olasz királu tiszteletére 

rekesztették, többen azt suttogták, hogy 

(PÁRIS. Az angol kormány bizal- 
mas megkeresést intézett a francia kor 
mányhoz, amelyben támogatását kérte 
ahhoz, hogy a Windsori herceg eskü- 
vője minél csendesebben menjen vég- 
be. Arról van ugyanis szó, hogy a Con- 
déi kastélyban történő esküvői szertar 
tást a francia rádió közvetiteni fogja. 
A megkeresés alapján 
a francia kormány ezt a közveti- 

tést most megakadályozza 
és a rádió legfeljebb Amerikába fog- 
ja az esküvő egyes részleteit, de nagyon 
szerény keretek között, olyan hullám- 
hosszon közvetiteni, hogy azt sem 
angliai, sem franciaországi rádiók 
ne foghassák. A Petit Soir szerint a 

Ansgol kormánykérésre nem közvetiti 
a francia rádió Windsor herces 

esküvőjének lefolyását 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az Országos 
Magyar Párt kolozsmegyei tagozata, 

és lelkes müködést fejt ki a magyarság 
széleskörü megszervezése érdekében 

Molnár Mária kiöntött vére pedig 

füvcsüii az orszádos Magyar 
páricduji és meguci tagozata 

Megalakult a párt magyarlónai csoportja 

amely az utóbbi időben igen tevékeny Ennek a dicséretes és nemes célkitüzés 

VI. évfolyam, 1837. majus z2z; 

melle, 

programjába vette, hogy a megye Ilyes megalakulása a község magyarsá" 

gának impozáns részvétele 
Magyarlóna magyarjainak ünnepi 
ménye volt a tagozat alakuló köz l 
lése. A lelkes magyarok felismerték , 
tömörülésben rejlő értéket és az össz. 

fogás szükségességét, 
óriási lelkesedéssel mondották ki 

a megalakulást 

e. A tagozat élére pedig a kövekező v. 
zetőséget választották: elnök: Fere 
Márton kisgazda, alelnök: Varga Fe. 
renc, jegyző: Török Márton, pénztáro, ) 
Szatmáry János (Kandri), ellenörök 
Szatmáry Márton (Baka) és Szatmár 

Márton (Parca). A tisztikar megválasz. 
tása után Ferenc Márton elnök, ak 

tések Bankja támogatják a tervet, de nagy népszerüségnek örvend a köz. mu 

a kincstári hivatal egyelőre még el- ségben, rövid beszédben vázolta pro 
lenzi. ramját.: sz 

A FEGYVERSZÜNET JEGYÉBENI! kön mega tagozat feen egyébkéni cal 

(LONDON.) Az angol tövárospan közelebbról sorsdóntó for ulat követ. 
nagyfontosságu tárgyalások folynak kezik be. A pártközpont régebbi hatiá. 
abban az irányban, hogy rozata folytán m 

a spanyol hadviselő felek között rövidesen egyesül a kolozsvári 
fegyverszünetet hozzanak létre. tagozattal, hogy ilymódon inten- I 

Tanulmányozzák továbbá azt az angol zivebb tevékenységet fejthessen 99 

javaslatot, amelyet Franciaország is . ki. L 

támogat, amely szerint A két tagozat egyesülése ellenére min harc 

az érdekelt országokat elsősorban két csoport vezetősége helyén marad. gres 
Német- és Olaszországot arra akar- tétt öto roza 

ják rávenni, hogy az országbeli . 1938 

önkénteseket biviák haza, spanyol Agyonlőtte magát . dokl 

földről. városunkban egy désil kori 
Az angol javasiat idevonatkozólag az, fiatalember közp 

a hadviselő felek létesitenek fegy- KOLOZSVÁR-CLUJ.) Megren. ták, 

verszünetet, mindaddig, amig az lditő öngyilkosság történt tegnap dél ellen 

összes kuülfoldi önkéntesek kivonul- után az óvári negyedben. a na 

nak spanyol területről. Kovács Mihály dési illetőségü és zel k 

A nemzetjek főhadiszállása jelentős si- Kolozsváron Gherescu ucca 1 szám ket, 

kerekről számol be, továbbá azt is közli, alatt lakó fiatalember Browning- közö 

hogy gal főbelőtte magát és azonnal Ninc 

Madridban nagy kormányellenes meghalt. Ki 
tüntetések voltak. A revolver-dörrenésre felriadt ház fron 

beliek értesitetteék a rendőrséget ahor) szen 
nan dr. Draghiciu bünügyi igazgató rége: 

Pop Vasile ügyeletes rendőrkapitán) désel 
és több detektiv szállottak ki a hely éllar 
szinre. Néhány perc mulva megjelen ni a 

a kerületi tisztiorvos is, akinek intéz tárul 
kedésére ből 

Kovács holttestét beszállitották a 
törvényszéki bonctani intézetbe. mébe 
Az életunt fiatalember semmi levelel nem 

nem hagyott hátra, ugy hogy van 
egyelőre tettének oka ismeretlen. lön 1 
Az öngyilkoság okának tisztázásár tárál 

a vizsgálat tovább folyik. eáka 
: 

valoni arélyes natósági intézkedésre Gépkhocsi karambol felt 

volna szükség, hogy többé hasonló ön- Ogy 

gyilkossági esetek, az ilyen helyeken történi a város határában kény 

meg ne ismétlődhessenek. Számosan azt CLUJ.) Könnyen végzetessé válható i 

is emlegették, hogy talán dróthálót kel gésketsil orés atent tegn key 
lene szerelni itt az emeleti folyosók rá- estefelé Kolozs község közelében. Egyik voln 
csaira ... És talán helyénvaló volna dési törzstiszt kis autója összeütközöt! bő i 
valami ilyen intézkedés. a kolozsvári Ursus sörgyár Kolozs felé jobb 

(p. j) haladó gépkocsijával. Az összeütközés kétsz 
következtében mindkét autó sulyosan pedi 
megrongálódott. A járómüvekben ülő zat 
utasok és a gépkocsi vezetők szeren amel 
csére csak jelentéktelen zuzódásokal újra 
szenvedtek. és 

; e .§3 

xi Eljegyzés, Farkas Magda és dr. zük 
, . Ah- ein Endre cluji ügyvéd jegyesek. ; 

: 2 : JENŐT. Tegnap délután hatalmas rési el 
él a condéi kastélyban. A kastély lakói e. llett fizetr 
rendesen délben kelnek és késő éjsza- közee ett temették el a kongresszüt ban, 
ka feküsznek, a nap nagy részét bridzse ből ied temetőjének halottas ; ház ; gé, h 

léssel és viski ivással töltik. A herceg b fiedmann Jenőt. a. élete jávak ban 
sürün készittett magának teknösbéka- An ebe tkitünő könyvkereske hang 
levest, amely egyik kedvenc étele. A gyasz peszédet ár. Weinberger Móze sen 

neólog főrabbi mondotta, majd Somo tések 
Daly Express ugy tudja, hogy a gyi Miksa az utazók Egyesülete nevé hát 

junius 3-iki esküvő után még az- ben vett örök bucsut a kiváló kereske ni ak 
nap éjszaka a fiatal pár a west- dőtől. ! sSzeril 
minsteri herceg vachtjára sáll és - MEGALLAPITOTTÁK A LÉ ütem 
hoszabb földközi-tengeri utra in- MIKSA ELLENI MERÉNYLET TET nyes 

dul, TESÉT. A rendőrség megállapitása s7 bená. 

hogy lehetőség szerint minél jobban Tint a Léb Miksa elleni merényletet P élete 
kerüljön minden feltünést. pai Béla szatmári illetőségü rovottmu a gor 

tu asztalossegéd követte el, aki má! és mi 
ismételten hosszabb ideig ült. Pápai tőb kiont 
bek között a Rózsa drogériában, Precul és je 
tanárnál és másutt követett el betöréső megi. 
ket, majd Léb Miksa lakására tört be közöt 
ahol az elfogástól félve használta fegy forrn 
verét, amely a kereskedőt megsebesite! harc 
te, azután megszökött és valahol a talm 
déken bujkál. A rendőrség kézrekerit tiszta 
sére országos körözést adott ki. kálni 

magyarlakta községeiben külön - ADOMÁNYOK. Köszönettel nyüi az ist 
tagozatokat létesit. tázzuk az alanti adományokat: Szánt datát 

Irén Sz. József nevében 20 L. és N. N Ségen 

nek a keretében most történt meg a 100 lej Pál András világtalan kefe bpek. 

párt magyarlónai tagozatának ünnepé Kötő részére. ey 
ülön


